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TINGBOK 40 for Aret 1695

er lest av fra mikrofilmrull PF LL?I. Arbeidet er gjort
av egen interesse, og for 6 hjelpe slektsinteresserte
tit a lete fram gamle aner. Jeg har ikke alltid fulgt
tingboka ord for ord, men av og til bare angitt hva sa-
ken gjelder, nAr denne har vert av "mindre" betydning i
slektshistorisk sammenheng. AIle opplysninger mA kon-
trolleres fax de benyttes. Likevel tror jeg at dette ar-
beid kan vere tj-l hjelp og nytte for alle dem som har
slektsrotter pA ningerike.

VAgArd l9.februar 1996.
Thorleif So1berg.

P. s.
Da jeg er nybegynner i databransjen,
har maskinen, som det sees' spilt
meg noen sm8 puss.



\1 4 ALMINNELTG SAKETTNG PA TROGSTAD

Lagrette: Nils Hverven uti Asre
for ole Hovland I Peder Hsnen for
Helge Alme, Engebret veisten for
Tandberg for Hans Gullerud, Knut
Ultvedt .

oververende Ko.Maj.fogd s' Henrik pettersens fullmektig
mons' christian Tommesen og bygdelensmannen peder Rasmussen
Re.

Sklote fra Sr. Anders Larsen og
Gregers Mortensen sand, tra deres
dat.11. des.1 694.

TTNGSTUE 25 . FEBR. 1 695 .

Kroksruds sted, Knut Veien
Ole Flas kerud, Jon Follum,
Peder Sommedalen, Erik
Olsen Vaker for Gudb rand

Trul-s Larsen Smit til Sr.
sagbruk i Lille Heierehr

Peder Sarum lot tinglyse et makeskiftebrev
hvorved Paul- Alfsen Hval- til ham avstAr treringsmAl gods i Hval, imot tre remAl 1 I / 3Hytten pii Hadeland.

dat .28 . j uli 1694
remAl- og 1 L/3

ringsmAl i

Ole Arnesen Lunder (Lunden
Lars Rustae (Rustan ?) og
hortes (? ) p& deres lod ogr
byqseliBergiNorderhov,

?) Iot tinglyse sitt skJ@te av
Amund Eriksen Kinndset(?) Alon
andel- i r/4 av et skippund uten
dat . 17 . april 1 693 .

Engebret Gudbrandsen orpen l_ot tinglyse sitt skjote av TollJonsen pa Landfall-sen til ham utgiven pa en prass ka]lesButtingsrud, skyllende to skinn med bygsel, og beriggende iNorderhov prestegjeld, dat.9. nov. feg:. -

Peder Knutsen lot tinglese
Anders Larsen Smit pA et
1693.

sin byqselseddel av monsr.
halvt skj-nn i Tranby, dat.1.mai

Velbr.hr. assi-stensrad og lagmann Hannibal stochfl_et lottinglyse et odelsstadfestelsesbrev av El1ing Andersenryulsrud til ham utstedt pa Mjondalen og aei sager ogkvernstader, dat.29.des .L694

Nub Knutsen Kittelsviken tot tlnglyse
samtlige sal. Johannes Hovs efterratte

sitt skj ate av
arvinger pA den gArd



strande i Adalen, skyldende et skippund med alr des
odelsrett og tilstand, dat.19.nov.1694.
Johannes Knutsen Strande lmot samme brev protesterte med
formening han burde vere nermest at innlose og kjope sanime

s. 174gard, eftersom han har bygslet den, sa og med biugning den
forbedret, og har lenge tjent Kongen som soldat, og erbyder
seg a betare og gi like meget derfor som Nub trar gitt. -

Sr. Johan von Cappelen og Sr. Soren Hansen Lemmich
lot tingryse sr. Henrik Brichfeldts til dem utstedte skjote
p& 6 skinn i Fi-nnsand med bygsel, sa i Haugerud en hud og
tre skinn med bygsel, som er kjopt pa auksjon efter sal.
madame Kirsten de Pl_aces, dat.23. juni t694.

Monsr. Anders Larsen smit lot tinglyse en obligasjon og
pantebrev av monsr. Gregers Mortensen sand ti1 ham utstedt
p& 890 rdr, og derfor han til pant og forsikring lnnstillet
den halve part uti hans tre sager i Lirle Heieren med all
des tilbehsr, sA og halvparten uti alt hans gods i
Soknedalen, dat.11.des .1694.

Monsr.Trurs Larsen iligemate lot tingryse en obligasjon og
pantebrev av monsr. Gregers Mortensen til ham utstedt pa

capitar l-100 rd], hvorfor til pant og forsikring innstil]et
den halve part i hans tre sager i Lil-le Heleren samt
halvparten i hans qods i Soknedalen, dat.11.des.t6g4.

Kongl.maj. tolder i chri-stiania sr. Gerard Treschow 1ot
tinglyse en bevis av hans forrige tjener Jarqen Larsen til
ham utstedt pa 40 rdr 3 ort 8 skilring, hvorfor han ti1 ham
til forsj-kring stillet hva han eier erler eigendes vorder,
dat. 12. des. l-690.

Torle Jonsen pa Landfallsen l-ot tinglyse et skjote av
skogi-nspektor Anders Nilsen Moss til ham utstedt pa ethalvt skippund i veisten uten bygsel, item Buttingsrud
skylder Arligen 2 skinn, dat.30.nov.j,692.

Johannes Andersen Gronvold l-ot tinglyse et skjote av Eivind
Eriksen ti1 ham utstedt pA ar1 hans odelsrett og rettighet
til den qard Granvold med bygsel og asete, dat.26.nov.L6g4.

Monsr. Anders Ellingsen OppegArd j_mot sanrme brevprotesterte, at Effuind Erlksen ikke er berettiget noe i
Gronvold, eller mektig noe deruti at avhende erler hjemble
sA lenge den ergangne (?) lagmannsdom stAr ved makt.



Monsr. Jargen Larsen Honen lot tinglyse et kjopebrev av
zLgri Tjostelsdatter til ham utstedt pA alle hennes huse og
vaninger som hun ibor ved Heieren, dat.3.febr.i-695. rmot
sanme brev lot Sr. Christen Christensen inngi sin
skriftlige protestasjon og innsigelse, dat. 28, febr.1695.

Monsr. Christian Tommessen pA Ko.Maj. fogd Sr. Henrik
Pettersens vegne var begjerendes al-muens og lagrettets
tilstand om j-kke sa1. Tomas Gudbrandsen Ask og ,Jorgen
Larsen Hsnen alltid bAde fax og siden Sr. pettersens
betjeningstid, eid og bebodd sine gArder Ask og Honen som
andre bandex, sA og at Lars sj-mensen Dramdal ikke noen tid
hatt sin bopel eller hushordning her pA ningerlke, men vert
boende pA den bondegArd Dramdal pA Ei-ker, likeledes ogsA
Fredrik vestern at han ei vart noen borger eller brukt
borgerlig nering, men brukt og besiddet bondegArder, oq om
ikke sal. Jacob sorensen, resj-derende borger pi Bragernes
og ei noen tid vert boende her pA Ringerike, sAvel og ilige
mAde Gregers Mortensen, at han ikke noen tid hatt sin visse
verelse her pA Ringerike, vldere enn han som de andre
sagbrukende borgere kan ha undertiden besokt sitt bruk,
item om i-kke Gudbrand ul-tvet og Hans Gullerud lenge far enn
Sr. Pettersens betjeningstid, besiddet samme gArder uti
full posisjon og bruk likesom siden han kom tir fogderiet
Hertil svarte lagrettet og almuen at det seg saledes som
fori-nnfsrt uti al-l sannhet befinnes, hvorefter christlan
Tommessen var tingsvidne begjerendes.

Monsr. christian Tommessen gav tikjenne at forleden onsdags
B dager si-den, er skjedd et drap som christen christensen
Msller, soldat, skal ha begAtt pA en fremmed svensk karl,
og samme Christen derfor er bortramt.
Derom fremstilte Christian Tommessen en del prov til a
forklare hvorledes det dermed er tilgangen, nemli_g Hans
Jonsen, Mikkel Gudbrandsen, Daniel Syversen, peder
Mortensen og hans kvinne Ingeborg pedersdatter, samt
rngeborg syversdatter, samtlige boende og tirholdende ved
Hsnefoss. Efter avlagt deres corporlig ed, har de enhver
for seg provet som falger:
Hans lTonsen provet at nestleden onsdag 8 dager siden ved
middagstider, kom den avfaldne svenske karl inn i hans hus,
nevnede sitt navn Samuel Larsen, og spurte om der var noen
som ville seg Arelate, da var han karlen som kunne gfaxe
det. Hvortil Hans svarte nei. Spurte sA om der var en pot
oI a fA, som han ogr fikk, og fikk sA efter hans begjering
fire potter til eft.er hinannen. Begynte s& at dominere og
gJ@Te seg gal og sa: "I denne aften skjer her en ulykke".
Da talte Hans's dreng Mikkel- Gudbrandsen, som stod og vred
vier, til ham og sa: "Nu har jeg aldri hsrt noen svenske sA



banne som du qJar" r og i det samme sprang Mikkel ut av
doren, og gikk hen til hans nabo, Daniel Surensen, hvor
inne var et kvinnfolk som fulgtes med samme svenske. Nogen
stund derefter om aftenen, da de hadde tent lys, da kom
fornevnte Christen Christensen Msller inn i hans stue og
Hans spurte hvor han kom ifra. Svarte han: ".Teg kom her
ovente bakken der"r og sa han hadde vart pA Setrang. Efter
at Christen hadde satt seg p& benken, begjarte han en pot
@7, som han ogs& fikk. Sa kom ogsA drengen Mikkel
Gudbrandsen inn. Da steg svensken opp og begjerte atter en
pot aL, som hans kvinne nektet ham. Da sa svensken:
"Hvorfor kan jeg ikke likesA vel fA en pot aI", som han da
og fikk, og han drakk Christen til dermed. Og Christen sa:
"Nei, du har ditt eI, og jeg har mitt". Siden efter hans
begjaring drakk han dog med ham. Da sa svensken: ",feg har
etet gampekjatt". Dertil Christen svarte: "Da vil jeq ikke
drikke med deg". Svensken sa: "Det har jeg gjort for min
fiende, derfor er jeg like arlig", stod sA opp og gikk frem
til Christen, som satt pA krakken og sa til ham: I'Du est en
storferdig karl, du kunne snart overfal-Ie meg". Christen
sa: "Nei, jeg vil ikke overfal-Ie deq, q)ar den del som rett
err sA skal- ingen overfalle deg". Svensken svarte: Jeg kan
ikke annet forstAf enn denne aften skjer en ulykke".
Christen sa: "Be Gud bevare deg, og snakk ikke s& slemme
ord". ".Jo", svarte svensken, "jeq kan forstA at fanden er
sluppen los i meg, jeq kan ikke binde ham igjen". Da var
Christen st6ende fremme ved skorstenen og tente en pipe
tobakk. Svensken hadde en tom olpot i hAnden, og sa til
ham: "Denne skal jeq sm@re deg om munnen el-ler kjeften med,
sA du skal gr&te for meg, og jeg skal grAte for deg, og min
beste venn, som jeg har holdt kjar, skal- grAte for oss".
Christen svarte: "Jeq har intet med deg min venn, bl-i
stilIe". Ga sA svensken seg til e springe frem og tilbake
pA gulvet, som han hadde vert 9a1, og slo den tomme olpot
imot jorden, og tok sA en liten sekk som han hadde pA
nakken, med vedhengende tre "skalester" (?), og slo dermed
imot jorden frem og tilbake noen ganger. Idet sanrme kastet
han sekken og sprang ut ad dsren, ladende doren stA Apen
efter seg. Da tok Ingeborg Siversdatter hans sekk og hans
vanter og toy og kastet ut efter ham. Dermed tok Christen
sin sks som 1A under bordet, og gikk ut, og drengen Mikkel-
fulgte ham. Straks efter kom Christen inn igjen og sa: "Han
er ikke god at tage i tag med en sks, han st&r med to
dragne kniver, en t hver hAnd". Mikkel kom og inn tillike
med Christen. Imidlertid sa de andre at svensken var giien
derfra og hen ti1 Peder Mortensen. Da sIo hans kvinne dsren
i IAs og sa til Chrj-sten og bad ham intet mere endse ham,
efterdi han var nu kommen vel ut av huset. Dertil svarte
Christen" ,Jo, han skal ha hugg ikveld", dermed vred han
IAsen opp og gikk ut, og Mikkel fulgte ham. Noen liten
stund derefter kom Christen igjen til ham, og Mikkel med
ham, og Mikkel sa til Christen: "Du gjorde i1le det siste
slaget du slo ham, du skulle ikke ha gjort det, han hadde



nok med du ststt ham". Christen sa: "Det var ikke hArdt jeq
slo ham, stauren datt kun ned pA hodet pA ham, jeg tror
ikke han dsde derav". Gikk sA Christen ut r og om en l-iten
stund kom han igjen og bar fornevnte svenske med seg, som
da var dsd. Og Christe sa: "Han har fatt et svimeslagT, han
kommer seg veI J-gjen"r 09 Hans visste ei heller annet enn
det hadde vert et svimeslaq, og han visste ikke da enten
han var dad el-ler levendes. Men sA dog ikke at han siden
raxte seg. Noe vj-dere sa han seg ej- ha derom at prove.

Mikkel Gudbrandsen provet at nestleden onsdag Atte dager
siden, da kom den fornevnte svenske karl inn t1l- hans
husbond, Hans Jonsen, og spurte om der var nogen som ville
la seg iirelate, hvortil de svarte nei. Begjarte samme
svenske en pot aI som han og fikk. Da qikk Mikkel
Gudbrandsen ut at kviste vier r og gikk sA inn igjen mot
GueI der oppvred vier. Da begynte svensken A banne og
dominere. Mikkel sa til- ham: "Aldri har 1eq hraxt noen
svenske sAl-edes banne og dominere". Da stod svensken opp og
sskte med hendene i lommene l-ikesom han vil1e ta efter
knlv. Sa lop Mikkel- hen til Daniel Siversenr sorn neste
nabo, hvor et kvinnfolk var lnner sorr hadde vert ifolge med
svenskenr og han spurte henne hva det var for en karl. Hun
svarte at de skulle akte seg for ham, han var en skalk med
kniver, han var rsmt fra Sverige for manneslag. Gikk sA
Mikke] hen til Anders Ol-sens, hvor han fant Christen
Mo11er, bad ham at falqe seg hjem, sA skulle han fe til en
kanne sI for umaken. Sa fulgtes han med ham, oq som de var
innkommen, sa Christen efter tilsporgelse at ha vert pA
Setranq, og begjerte en pot sI som han og fikk. Svensken
begjarte ogsA en pot aI som han oq fikk, og drakk Christen
til. Christen sa: "Drikk du det aI. jeg har aLt'. Da sa
svensken: "Jeg har etet gampekjoLt". Christen svarte: "Har
du etet gampekjatL, da drikker ikke jeg med deg". I'Det har
jeg"r sd svensken, "gjort i min hungers nod for mine
fiender". Christen sa: "Har du gjort det i din hungers nod
for dine fiender, da vi1 jeg vel drikke med deg". Tok sA
svensken sin sekk p& ryqqen, hadde en tom kanne i hAnden,
og sa tiI Christen: "Denne tor jeg tarke deg om kjeften
med". S1o sA kannen imot jorden, danset og sprang omkring
pA gulvet, ogt slo noen ganger med sekken imot gulvet og sa:
'fNu kan jeg fornemme at fanden er kommen Lss, og jeq kan
intet styre eller binde ham". ikk sA svensken ut gjennem
deren, og de bar sekken og hans tay ut efter ham og satte
pA marken. Tok sA Chrj-sten sin aks under bordet, som han
hadde di-t med seg, og gikk ut efter ham. Mikke1 bad ham at
han ikke sku1le ta oks, hvortil- Christen svarte: "Du est
rette karlen du", og som Christen kom ut, da sto svensken
utenfor porten og vj-nket med hAnden, som han syntes A ha
enten kniv el-ler gaffel uti, sigende til Christen: "Kom
intet nar meg, du fange skade". Gikk sA svensken hen til
Peder Mortensens, ogr Christen gi-kk inn i Hans Jonsens gArd
og tok en staur som han satte ved doren, og gikk inn igjen
i stuen. Og som han hadde vert litt j-nner sd han til



Mikkel: "Kom, vi vil gA ut og se hvor han bl-e av" . Men
Mikkel bad ham ta det b1i. Gikk sA Christen og Mikkel hen
til Danj-e] Siversens, hvor svensken var da. Chrj-sten bar
stauren med seg og Mikke1 hadde en bjerkevier som han
straks kastet fra s€g, den tid det bar sammen med svensken
og ChrisLen. Christen sa da forst tiI svensken: "Hva er det
du stAr og dominerer p& doren hos folk om natten". Kom sA
svensken ut av svalen og sa tiI Christen to ganger: "Stikk
meg ihjel". Christen bad fanden skul-le stikke ham ihjel'
stotte sA Christen til ham med stauren sA han falt omkull,
og s1o ham to slag med stauren medens han 15. Allikeve1
Mikkel tok Christen om hAnden og bad ham skuIle ikke slA.
Men han kunne ikke styre ham, eftersom hans makt og styrke
var dertil alt for liten. Mikkel gikk sA hjem og Christen
med ham, og svensken ble igjen liggendes, og sA ikke at han
rarte seq noe derefter.

Daniel Syversen provet at samme fornevnte onsdags aften,
efter at de hadde "skudet spi-eldet", og vil1e g& til sengs,
da kom Peder Mortensens kvinne og banket pA daren, hadde
den fornevnte svenske med seg. Daniels kvinne spurte hvem
det var hun hadde med seg. Hun svarte at det var en fremmen
karl, og det kvinnfolk som hadde vart i falge med svensken,
var inne i Daniels stue. Hun sprang inn i kjokkenet og bad
dem for Guds skyld at de ikke skulIe lukke ham inn, sa han
skjare (?) ihjel bAde meq og dere med. februar 18,
1996aniel- kledde pA seg igjen og ville gA ut. Imidlertid
hsrte han en skrek utenfor d@ren, og som Daniel kom ut, sA
han ingen annen enn den fornevne svenske, han 1A der dod
utenfor svalen. Gikk sA inn og bad det kvj-nnfolk som sa seg
A vare svenskens ektekvj-nne, hun skulle gA ut og se
hvorledes det var med ham, som hun og gjorde. Kom sA inn
igjen og sa han alt er dad. Noen stund derefter qikk Daniel
ut, og da var svensken bAren der ifra.

Peder Mortensen provet at den fornevnte onsdags aften,
efter han var gAen i seng oql fallen 1 savn, da var den
fornevnte svenske karl innkommen i hans stue. Da han gikk
ut igjen, fulgte Peders kvinne ham hen til Daniel r og Peder
stod da opp og gikk efter, og ble stAende ved en planke et
lite stykke fra Daniels dar. Da gikk Christe Msl-ler forbi
ham med en staur, og Peder vendte tilbake lgjen og qikk
hjem, og si el-ler hsrte intet til slagsmA1et.

Ingeborg Pedersdatter provet at fornevnte onsdags aften,
da hennes mann hadde lagt s€9r og hun var i fehuset' da kom
den fornevnte svenske karl derinn i stuen, dog fgrend han
gikk j-nn, hifset han til henne r og spurte om der ikke var
kommet et fremmed kvinnfolk til dem. Svarte hun: "Her var
et fremmed kvinnfolk med et lite barn pA armen". "Er hun
her"r sd han. Hun svarte nei. Han sa: "Det er min kvinne",
og han spurte om Ingeborg kunne vite hvor hun var. Svarte
hun at hun viste henne hen til Daniel. Han bad henne faLge
seg dit som hans kvinne var. Fulgte hun ham hen tif Daniels
svale til stuedoren, og hun banket pA doren, oqi de i stuen
spurte hva de ville her sA sent pA natten: "Ga dit igjen



som de har drukkett'. Da svarte svensken: "Jeg akter intet
ondt at qlare dere". Danj-els kvj-nne spurte hvem det var og
hvem hun hadde med seg. svarte rngeborg at det var henne oqr
en fremmed mann, og de fikk da intet videre svar og de
l-ukte ikke opp doren. rngeborg da vendte til-bake og ville
gi hjem. Da sA hun at Christen Moller sto utenfor med en
staur pA akslen, og Mikkel, Hans Jonsens dreng, sto med
liten pjokk av en bjerkevidje. Hun sprang like i fanget
Christen, eftersom hun var forferdet. Og Christen talte
ikke tiI henne. Men svensken kom da straks ut av svalen,
Christen sa til ham: "Du som qfar romstering i huset og

en
pa

oq

maner folk pA doren". Da sa svensken to ganger: "Sti_kk meg
ihjel". Og Christen sa: "Gid fanden stikke deq ihjel".
Dermed statte e1ler slo Christen til- ham med stauren, og
som hun tykte, da fal-t han overende med det fsrste slag,
men hun aktet ikke hvor mange slag det var. Men Mikkel sa
til Christen: "Nok har han nu". Dermed qikk hun sin kos, og
bl-e sA forferdet at hun dAnte tre ganger.

rngeborg syversdatter provet at fornevnte onsdags aften
hun kom hjem ti1 Hans Jonsens, hvor hun har sitt tirhold,
da var den svenske karl_ derinner sofir nevnte seg Samuel
Larsen, og Ingeborg gikk straks derfra igjen, hen til
Daniels, hvor da var et kvinnfolk som hadde sagt seg at
vere svenskens kvinne. Kom sA Hans Jonsens dreng Mikkel-
dj-t, og spurte henne om det var hennes mann som gjorde
sAdan romstering der borte. Hvortil hun svarte )d, og bad
at de skulle akte seg vel for ham. Han var en skalk pA
kniv. Sa han hadde ramL fra Sverige for en mannslager, og
at det var like godt om de s1o en arm synder pA ham. Og sa
han var en skjelm imot henne likever. Dermed gikk Mikkel
bort og Ingeborg qikk hjem til Hans ,Jonsens, hvor da
svensken gikk og truet Hans ,Jonsen at han skulle drikke med
ham, bannet og dominerte, hadde olpotten i den ene hAnd, og
hadde den annen h6nd i lommen, likesom han ville ta til
kniv. Da kom christen Maller inn, og sa han var kommen fra
setrang. Da gikk rngeborg hen igjen til Daniels og bad det
fornevnte kvinnfork at hun skulle gA hen til- mannen sr-n og
ta ham derfra hen til s€9, hvortil hun svarte: "Gj-d fanden
ta ham, han er en skjelm imot meg". Gikk sA Ingeborg hjem
t.i1 Hans Jonsens, da hsrte hun at christen Mslrer begjerte
en pot aI tit kjopsr son han og fikk. Svensken begjerte
ogsA en pot @L, og ville at Christen skulle drikke med ham,
som Christen dog ei vilIe, dog omsider drakk han en gang
med ham. Derefter sa svensken: "Jeg har etet gampekj att,jeg har og etet rotter". Da sa Chrj_sten: "S& vil jeq ikke
drikke av kanne med deq". Den annen svarte: Det har jeq
gjort for mine fiender. Jeg har gitt I skilling for en
rotte". Da sa Christen: "Har I det gjort, da vil jeg drikke
av kannen med eder, nAr f av hunger var nsdt til at qfsre
det". Begynte sA svensken A banne og dominere og bad den
onde regjere seg. Christen sa: "Bann ikke min venn, her er
svenske stille fo1k, de pleier aldri at ha sAdan banning".
Bad han skul-le gA bort og finne sin kvinne igjen. Da gav



svensken seg til A hoppe og springe pA gulvet og sa: *I
denne natt enten fAr jeg e11er g)@r jeg en fandens
gjerning. Jeg skal rispe meg selv opp at det skal henge
likesom en hespel omkring meg". Christen Msller sa til
ham: "Be Gud bevare deg min venn, oq lAt ikke sA". Da
svensken en tom kanne i hAnden, sigende til Christen:
"Denne tor jeq smore deg omkring kjeften med", hadde
sin sekk pA ryggen. Christen sa: "Let ikke sA, vi har
trette sammen". Svensken sa: "Min beste venn, jeg har

hadde

ogts A
ingen
de

som skal grAte for meg, og du skal ogsA grAte for meg".
Dermed slo han bAde potten og sekken imot gulvet og sa:
"Hov, nu er fanden kommen lss i meg, at jeg kan intet styre
ham. I denne natt qjar jeg en fandens gjerning". Dermed
gikk han til darst og Christen og Mikkel gikk ut efter
ham. Og Ingeborg bar svenskens sekk oq tay ut pA marken. Oq
Christen og Mikkel kom inn til Hans ,.Jonsens igjen. Da hun
bar svenskens toy ut, da sto han utenfor og vindset omkring
seg med hAnden. Hun bad Christen gA inn og ikke ense ham
mere. Og da Christen kom inn, ville de lAse daxen igjen for
ham. Men han ville ikke, 09 sa de ikke skulle vere redd
svensken, han skul-Ie ikke komme mere inn ikveld. "La ikkun
daren stA"r sd han. Dermed qikk Christen ut og sa han ville
se efter svensken, hvor han ble av. Men en liten stund
efter kom Christen inn iqjen ti1 Hans Jonsens, eg som
folkene i huset spurte ham, om han sl-o svensken, svarte
han: "Jeg slo ham veI, men om han kan skade noe derav, det
vet jeg j-kke". Dermed ble Hans Jonsens kvinne si forferdet,
at hun dAnte noen qanger, og Tngeborg mAtte l-ede henne hen
til sin nabo Peder Nilsens.

Og som tiden er forlopen, kunne nu videre ei i aften at
foretages.

ALMTNNELTG SAKETTNG PA GOMNES TTNGSTT]E T HOLE
26.febr.1695.

Lagrettesmenn: Lars Svarstad, Gudbrand Hollerud, Gul
Heieren, Arne Hundstad, Ole Opsal, Jaxqen Fje1d, O1e
Vesetrud, Knut BerggArden.
Overvarendes Ko.Maj.fogd Sr. Henrik Pettersens fullmektig
monsr. Christian Tommessen, bygdelensmannen Johannes
Svarstad samt menige al-mue.

Hvor da monsr. Gjert Hansen Hol-st lot tinglyse sitt skjote
av Ole Andersen Anset av Sol-lor, samt hans s@nn Anders
olsen, pA all deres odels og innlosningsrett uti den gArd
Hurum i HoIe gjeld, skylder I L/2 skippund tunge, som av



Hr.Capitain eller Lieutenant Brun brukes og besittes. Item
en fjering uti Vekkeren odegArd, nok tre fjering landskyld
uten byqsel uti Gomnes som Kristen
dat.12.ian.1695.
Nok lot han tinglyse sj-n kjerestes
bestefader, sal. Halsten Trandum,
vere iblant annet tilloddet 1 I / 4

20 .mars ]_694 .

Peder Rasmmussen RA protesterte mot det ovenmeldte
tinglyste skjote fra O1e Andersen til mons. Gjert Holst,
angAende den fjering i Vekkeren, og mente at Ole Andersen
det ei vart ridig eller kan hjemle, eftersom han sier at
kan bevisliggjore at det over firesinds tiufge Ar har
ligget og vert brukt under R6, og under samme hans gArds
skatter og landskyld.

Ko.Maj.fogd Sr. Henrik Pettersen lot tinglyse sitt skjote
av Sr. Nils ,Jensen, tolder i Sands tolderi, pA den odeg&rd
Kougsrud (Koksrud), skyldende tre ski-nn og en halv mark
for. byqsel, dat. 1 4 .febr. 1686.

Johansen pabor r

loddseddel- ef ter hennes
hvorved f i-nnes henne at
skippund i Loxer dat.

Sr. Claus Vt]orm i
lieutenant monsr.
skippund med samt
en fj ering skyld,
clat.10, des.1694 .

Christiania lot
Anders Bron pa
en stang j ord i
sa oq den plass

Peder Gundersen Berg lot
sssken og medarvinger pe
Bj erke her i HoIe qj e1d,

tinqlyse sitt skfate av
@stre Hurum, L L/2
Vekkeren, som skal v&re
Hungerholt,

t inglyse s itt s kl ate av s i-ne
et halvt skippund tunqe uti vestre
dat . 15 . april I6J 6 .

Gudbrand Hansen Hurum lot tinglyse sin bygselsseddel- av
Osl-o Hospitals forvalter, monsr. Pouel-l- Munch, pA
halvtredje fjering i Hurum, som E1i brukt, dat.25.)an.1695.

Ole Olsen lot tinglyse si-n bygselsseddel av
Hr.assistensrAd og lagmann Sr. Jargen Phillipsen
gArd Stadum, som Ole Bjornsen hittil pAbodd,
dat.19.jan.1695.

pa den

Nil-s Pedersen Kroksund Iot tinglyse sin bygselsseddef av
Hr.assistensrAd og lagmann Jaxqen Phillipsen pA den plass
Kroksundvolden p& ostre side Steinsfjorden,
dat.10. des.1694 .



Ko.Maj.fogd Sr. Henrik Pettersen ved sin ful-lmektig monsr.
Christian Tommessen lot tilsporre lagrettet og samtlige
tingalmue angAende forrige Ko.Maj.s fogder, Sr. Jacob Lut
og Sr, Christen Christensen, om de ikke stedse og alltid
siden de kvittered deres bestllling, har brukt og besittet
bondegArder her pA stedet, og derav svart kongl.
contributioner, soldater utredning og ialt som andre
bsnder. Hvortil almuen svarte at seg sAledes uti all
sannhet forhol-der.
Nok tilspurte han almuen om dem ikke jo vitterlig, at den
gArd By som Anders og Nils nu pAbor, hvor uti Hans Ko.Maj.
eier et halvt skippund landskyld, ikke jo mange Ar far Sr.
Pettersens betjeningstj-d, sAvel som og noen &r efter inntil
Ao.1683 Ars utgang, har vert beliggendes ode, og vert
allene av en og annen brukt for skattenes svarelse, uten
noen landskyld. Hvortil O1e Kristensen forst svarte, at han
og sa]. Kristen Gudliksen (?) brukte den det Ar L616 for
skattene uten noen landskylds svarelse, visste og at
Christen Christensen og Daarte, sal. Hr. Lars'es, brukte
det i noen &r skattene og ei noen landskyld. Og ingen av
almuen sa seg vitterlig at den uti- forskrevne tid og
Arringer til Ao.1683 Ars utgang vart i hevd eller
full-kommen bruk, men allene for skattene og ei ingen
landskylds svarelse. Hvorefter Christian Tommessen var
tingsvidne begjarendes.

Ko.Maj.s forrige fogd Sr. Christen Christensen ved sin
ful-l-mektlg Christen Christensen, efter en varselseddel
dat.28.jan.1695, begjarte a fe farl endel prov angAende
endel tommers leveranse som Sr. Mads Trulsen, borger i
Christiania, skal vere tilbaden. Sr. Mads Trulsen motte og
sa at dette stevnemAl- var av j-ngen verdi. r og at Christen
Christensen for dette uretteliqe stevnemil bar erstatte ham
kost og tering. Christen Christensen bl-e dzmt ti1 A betale
to riksdaler innen 15 daqer.

Ole Kristensen Moe hadde hitstevnt endel sagfolk som har
vert ved hans forvaltede Skjerdals bruk, for efterst&ende
kop- og ildstedskatt, samt consumtion fra Ao.1-684, hvis
halvpart ubetalt og tilfort fogden. Sagfolkene var: Jens
Siversen Sagmester, Hans Kristensen, saI. Tomas Gudbrandsen
Sagmester, pA hans vegne mstte hans efterlatte hustru
Gubjar Henriksdatter. Disse var stevnet for kop- og
ildstedskatt. De mAtte beta1e innen l-5 dager.
For efterstAende hal-ve consumptionsskatt ble stevnet: .Tens
Siversen for 5 &r:1 L/2 rd1 L6 sk, O1e Larsen Sagdreng for
4 6r: 1--1--8, Hovor Hundstad sagdreng for 1 Ar: 0-1-8, NJ-ls
Jensen sagdreng for 2 Ar: t/2 rd1 L6 sk, er dod, O1e Teigen
for et &r: 0-1-8, Gudbrand Ol-sen Fjeld for 2 Ar: 1,/2 rdl 1,6

sk, Henrik Jensenz L/2 rdl 16 sk, Hans Kristensen Saqmester
for 7 Arz 2-L-8, Torgier Feigren (Fegri) pA sin formann
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Tomas Gudbrandsens vegne for 6 Ar: 2 rdl, Fredrik .lohansen
for ? Ar z 2-t-8, ,Jens Jonsen Heieren for 4 Ax: 1--1-8, Peder
Halvorsen for 2 tr: L/2 rdI L6 sk, Tosten Nam (?) for et
6r: 0-l--8, O1e Andersen for et 6r: 0-1-8' AIle de
innciterede mstte i retten undtagen den avdsde NiIs 'Jensen.
De bl-e forlikte med OIe Kristensen at han efterlot den den
halve part av fordringen, og resten skufle de betale ham
innen 15 dager.
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ALMINNELIG SAKETING PA TROGSTAD TINGSTUE 28.fCbT.1695

samme lagrettesmenn som i mandags den 25.hujus. Hosverende
bygdelensmannen Peder Rasmussen RA.

Hvor da Fredrik olsen vestern efter innglven varselseddel
dat.6.hujus i rette fordret Kristoffer Rorfsen skoyen for
han skal ha bemektiget seg en fjering hannem tilhorig i
Skayen, som han sier stent og rent r og det uten noen
bygselsseddels svarelse til ham.
Den innstevnte Kristoffer Rolfsen mstte i rette og inngav
sin bygselsseddel- av Sr. peder Sorensen pA Bragernes,
daL.26. 9br.1693, hvorved han bygsler ham den gArd Skzyen,
som han sier skylder til ham tre fjering tunge med bygsel
over all garden. Kristoffer Rolfsen derfor formener at
Fredrik olsen bar stevne velbemelte peder ssrensen som hans
landherre, sA formener han at peder ssrensen vil- forsvare
sin utgivne bygselsseddel. Hvilken Kristoffer Rolfsens
pAstand eragtes og kjennes for rett og billigt.
sr. christen christensen, forrige fogd, ved sin tjener paul
Olsen, fremstillet to stevnevidner, navnlig BSarn O1sen
Seter og Halvor Tostensen Seter, som skal ha hitstevnt
Sigri, sal-. BArd Heierens, fox hvis hun ham skyldig. Hvilke
to stevnevldner tilstod ved deres ed med opprakte finger,
at de forleden mandags fjorten dager sj-den pA Christen
christensens vegne lov]ig stevnet sigri, BArd Heierensr dr
maLe til dette ting til regnskap med ham. sigri motte j-kke,
og saken bIe oppsatt til neste ting.

ALMINNELTG SAKETING PA TROGSTAD TTNGSTUE 1.MATS ]-695.

Samme lagrettesmenn som ved retten igAr. Hosverende
bygdelensmannen Peder Rasmussen RA.

Hvor da Jon Foll-um ved to stevnevidner, nemlig
bygdelensmannen Peder Rasmussen Ra og Knut ol-sen vaker,
beviste at ha qitt 1ov1ig kall- og varsel til Jesper
Gregersen skjsrvord for hans bopel i hans stedatters p6har,
til dette ting at mote for hvis han er Jon Folrum skyldiq.
Og b1e fremlagt Jesper Gregrersens ti1 Jon Fo1lum gj_vne
bondebok, dat.13.ju1i 1-688, hvorefter Jesper er til ham
skyldig 1-2 rdl. Jesper msLte ikke , og han bl_ir laugedag
forelagt til neste alminnelige saketing.

L2



RETTERGANG PA BREIEN T NORDERHOV 7.MATS 1695

Lagrettesmenn: Hans Avera€or
og Jens KolbJarnrud av Hole
Siver Tandberg/ Peder Hsnen
presteqj eId.

Jargen Fj eld, Engebret Utlern
prestegj ef d, Engebret Veisterlr
og Engebret Gile av Norderhov

og oppsettelse her

innqi sitt

Hvor da kom for oss uti rette Tor Ol-sen Breien, som efter
inngiven skriftlig varselseddel, dat. 29.jan.i-695, hadde
latt varsl-e Ol-e og Siver Hovind, Taral-d Solberg' Ol-e og
Embrit kamarken, Peder DaI, Guel Heieren og Knut ejAka, for
at de ulovlig skal vare innfall-en uti hans pAboende gArds
skog og nederfelt endel- sagtommer og spirer, hvorav Ole
Hovind skal ha bortklaxt noen tylter.
Item varslet Sr. Jacob Lut om han eragter noe hertil a
svare.
Item varslet bygdelensmannen Johannes Svarstad, Peder
Ekornrud og Augustinus Hauge (Haga), som samme hugst i
skogen skal ha opptelt.
Av de innstevnte motte Bersvend Olsen pA sin fader OIe
Hovinds vegne, Siver Hovi, Tarald Solberg, Ole og Engebrit
Skamarken, Peder Dal, Guel Heieren og Knut PjAka, PA Sr.
Jacob Luttes vegne Jens Mattisen Sass. Item og personlig
matt Johannes Svarstad, Peder Ekornrud og Augustinus Hauge.
Motte ogs6 Anders Jargensen p& Tord Breiens landherres
monsr. .Torgen Larsens vegne.
Og ble av citanten fremlagt et provsbrev
av Breien utstedt, daL.21 .mai ]-694 .

Sr. Jacob Lut lot ved Jens Mattisen Sass
skriftlige innlegg, dat . 5 . huj us .

Tord Breien var begjerende at de tre innstevnte prov,
nemlig .Tohannes Svarstad, Peder Ekornrud og Augustinus
Hauge, som den pAstevnte hugst opptalte, og derpA arrest
forkyndt, mAtte tas i foxhax. Hvilke seg fremstilte og
efter avlagt ed provet som folger:
Johannes Svarstad provet at noen dager fox ju1 nestl-eden
ble han etter fogdens fullmektj-g, Christian Tommessens
muntlige befaling, bedt om i overse og opptelle endel hugst
og lastr sorTr Tord Breien formente seg pA sin gArds
eigedeler at vere Avirket r og derpA forkynne arrest.
Hvilket han gjorde tiLlikemed Augustinus Hauge og Peder
Ekornrud. De fant i skogen fremkjort og lundet seks tylter
spirelast, men hva palm visste de ikke. Gikk de si til Hovi
og Opsal og forkynte dem arrest pA sailIme hugst inntil-
pAfolgende stevnemAl. Item talte de selv med Knut Pjika i
skogen og forkynte ham samme arrestr 09 ved Guel Heierens
s@nn skikket de bud til hans fader at forkynne ham samme



arrest. ftem ved O1e Opsal budskikket Tarald Solberg at han
ville forkynne ham samme arrest.
Det sanme var Augustinus Hauges og Peder Ekornruds
provning.
SAsom nu meget dyp sne i markenr sorTr forhindrer ej-edelenes
oyensynlig granskning og consent, er saken forflytt ti1 en
bekvemmer tid, nemlig ti1 nestkommende 21.mai. Den
pAstevnte last forblev under arrest.

RETTERGANG PA OPPEGARD I SOKNEDALEN 9.april 1695.

Lagrette: Torbjorn Rud, OIe Land, Vebjsrn Narverud, Ole
Kjos, Asle Kroksrud og Jon Bjerke. Var oververende
bygdelensmannen Helge Ellingsen Berg.

Kom for oss uti rette monsr. Hans Halvorsen av Bragiernes,
som efter inngi-ven varsel-seddel, dat.27.mars 1695, hadde
innstevnet uti rette Fredrik Sonsteby av FlA anneks,
formedelst han ikke efter sin utstedte contrakt har villet
selge ham endel- sagtommer som han har latt hugge ved
Frisvann, Amot og Sandvanns &en, og nu pA Soknedals eige
skal vere beliggendes. Item ogsA hitstevnet Anders BArnAs,
Paul- Haukedalen og Peder Knutsen Tranby fra Soknedalen, som
efter Fredrik Sonstebys hjemmel hugget og drevet fornevnte
tommer for ham til helnings, formenende at de all-e bor
selge ham samme tsmmer.
De innstevnte mstte samtlige uti egne personer tilstede.
Ble av Hans Halvorsen fremlagt Fredrlk Sonstebys til
LarsSimensen Dramdal utstedte contrakt, dat. 25. 9br. 1681.
Nok fremla han Lars Simensens til ham utgivne transport pA
fornevnte tommerk)ap, dat. 15.mars l-695 .
Vi-dere freml-a Hans Halvorsen en beskikkelse til Fredrik

Sonsteby med hans svar av Klemet Tromal og O1e Lektnes
pAtegnet, dat.29.mars 1695. Nok fremla han en arrestseddel
som for Fredrik Sansteby forkyndt den 29.mars 1-695 r og for
det siste fremla han sitt skriftlige innlegg dat.6.hujus.
Fredrik Sonsteby fremfordret Erik Andersen VeikAker som har
innl-sst det pant i Sonsteby fra Lars Simensen, hvilken ogsA
fremkom og 1ot i retten opplese saI. Halvor Tollefsens
transport tiI Lars Si-mensen pA Fredrik Sonstebys pantebrev
pA 350 rd1, dat.3l,.okt. Item der pAtegnet Fredrik
Klemetsens tillatelse til Erik Andersen VeikAker at
innlsse fornevnte pant uti Sonsteby og forplikte seg at
i-nnfri det og betale des capital og rente j-nnen den
z2.januar 1690, hvis ikke da at nyte pantet til eiendom, er
dat.2L.jan.1687.
Nok lot Erik VeikAker opplese Lars Sj-mensens til ham
utstedet transport pA forskrevne pant, nemlig 350 rdl.
dat.23.jan.1687. Var sA Erik Andersens p6stand at efterdi
han s&l-edes er gArden ved pant berettiget, at han ogsA med
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samme rett er berettiget til alle gArdens, nemli-g Sonsteby,
des tilliggende lutter og lunder, alt inntil- han igjen
bekommer sine utlagte penger.
Hvori-mot Hans Halvorsen formente at Erik Andersens pant
eller innsigelses pAstand ei kan eller bar g)are noen
hinder uti el1er imot den av Fredrik Klemetsen til- Lars
Simensen frivil-lige utstedte contrakt og forplikt, som er
en aparte handel og fornevnte pant uvedkommende.
Fredrj-k Klemetsen Sonsteby beropte seg pA at vi-lIe og kunne
med l-ovl-ige prov gjare bevislig, dt Lars Simensen har selv
frasaqt seg samme fornevnte contrakt, og dertil- navngav to
prov, Helge Enderud og Ole Li. Var derfor begjerende sakens
oppsettelse, at han kan fa samme prov j-nnstevnet, som er
uti et annet tinglag og lagsogn.
Saken er oppsatt og forflstt til nestkommende 28.mai. Da
det omtvistige tommer er beliggende uti elven blant mange
andre parte tsmmer, og det der ikke kan bli liggende, da
isteden for arresten mA ci-tanten la tommeret merke med en
fremmed holoks, som ikke far har vert brukt i denne e1v, og
samme merking skal skje med lovlige vitner.

(S: 181 b)
RETTERGANG pA XrrteLSBY r HAUG ANNEKS 16.apri1 1695.
Lagrettesmenn: Jon Opperud, Amund Hougnerud (Honerud),
Stener Aslaksrud, Torger Skaug, Lars Gjermundbo, Helge
Alme, Lacob Lo uti Alf Gundersbys sted, og Tord Knestang.
Var hosvarende bygdelensmannen Peder Rasmussen RA.

Fremstil-te seg uti rette Peder Engebretsen Narstad og
inngav en varselseddel-, dat.10.hujus, hvoruti han
hitstevnet og uti rette fordret Ole Amundsen Kittelsby,
angAende gArden Kittel-sby, som han av Rasmus Jorqensen Frok
ved kjap skal ha seg tilforhandlet, nemlig Atte lispund,
der han dog el mere enn fem lispund deruti tilfalden'
uansett at samme Kittelsby langt tilforn av Rasmus
Jorgensen til Peder Pedersen Busund pantsatt r og Peder
Nerstad som en odelsmann det fra ham igjen innlast for 28
rdl des pantepenge, og formener seg det narmest efter
lovlig taksering. Item tiI prov hitstevnt Engebret Iversen,
Halvor Larsen og Adam Smed, samt Peder Busund til- a
gestendige den forening mellom citanten og Rasmus Jorgensen
om gArdens innfrel-sning. Item stevnet Rasmus Jorqensen til
samme prov at anhsre.
BIe av citanten Peder Nerstad fremlagt Rasmus Jorgensens
til Peder Busund utstedte pantebrev pe B lispund tunge i
Kittelsby for 20 rdl, dat,16.mai L69L. Nok Rasmus
,Iorgensens seddel til Peder Busund pA 8 rdl til samme pants
forhoyelse, dat.2. sept.l-693. Ttem freml-a Peder Nerstad
Peder Busunds ti1 ham givne transport pA saflrme pant,
dat.14.sept.1694. Videre fremla Peder Narstad et
skiftebrev efter sin sal. moder Maren Halvorsdatter,
forfattet den 23. og 24.okt.L69A, hvoruti- fj-nnes Rasmus



Jorgensens kvinne, Kari- Kristoffersdatter' efter fornevnte
hennes mormoder at vere tilloddet uti Kittelsby en fjering

.Den innstevte Ol-e Amundsen mstte selv uti rette og inngav
sitt av Rasmus Jorgensen erholdne skjote pA all gArden
Kittelsby, skyldende I lispund tunge, dat.22.febr.L694.
Rasmus .Torgensen motte ogsA selv uti rette, og sa seg med
lovlig prov og vitner at kunne qjare bevislig at Peder
Busund var sine pantepenge tilboden i hans hus, forend han
fornevnte skjote til Ole Amundsen utstedte' og sa at han
opptalte de tiuge riksdaler pa bordet t og for de ovxtge
Atte riksdaler han fordret, var han begjarende at mAtte fa
se den seddel som han ham derpA hadde gitt. Men Peder ville
ikke annaillme pengene eller Ia ham fA se seddelen, og derom
forskjot seg til to overvarende prov, nemlig Hans Tysk
Skomaker og Trond S@rensen.
Peder Narstad formente at bsr falqe sitt pant efter sine
innlagte breve r eg begjerte at mAtte fA pantet taksert og
gjort seg betalt deruti, og hva det kan vurderes hoyere enn
pantepengene og hans anviste omkstni-ng, erbyder han seg A

betaler 09 pretenderet uti omkostning for prosessen og a1t
til seksten riksdaler. Sa og at vare narmest odelsmann til-
godset at innlose.
Rasmus Jorgensen formente at Peder Nerstad bsr slik hans
foregivende lovlig at bevise, sAsom Rasmus aktet med det
gamle efter Engebret Narstad forfattede skiftebrev at
bevise at godset er pant og ikke odel' Belangende de 28
riksdal-er som Peder Nerstad til Peder Busund har for pantet
utlagt, erbod Rasmus seg ennu som til forn at vi1le erlegge
nAr enten Peder Busund el-l-er Peder Nerstad annamme dem, og
formente at Peder Nerstad bar betale ham kost og taring.
Peder Nerstad fordret ogsi et Ars resterende landskyld av
gArden Kittelsby, forfallen til jul L694.
(s.182 a) Rasmus .Torgensen formente at der ikke med rette
kan fordres noen landskyld av godset, siden pantepengene
var tilbaden, og var begjarende saken oppsatt til neste
ting. Hvilket Peder Narstad ei ville samtykke i og bejarte
dom i saken.
Da efter tiltale og qjensvar og efterdi av Rasmus
Jorgensens egne ord forefj-nnes, dt pantepengene' de 28
riksdaler, ei til fyldeste tilbsden' men allene de tyve
riksdal-er derfor opptalt som forinnbemeltr €r herom sAl-edes
for rette dsmt og avsaqt, at dersom Rasmus Jorqensen ikke
innen seks uker fornoyer og betaler Peder Narstad sine
utlagte pantepenge, nemlig 28 riksdaler med det Ars
resterende landskyld av gArden Kittelsby til juI L694
forfallen, item 10 riksdaler for denne prosess's
omkostning, da stande det Peder Nerstad fritt fore enten A

beholde fornevnte pant inntil fornevnte betaling skjer,
eller at Ia seg det tilvordere efter l-oven.
Og hva seg den odelsrett angAr, som Peder Nerstad til
gArden Kittelsby pretenderer, er dette en serdeles sak.



RETTERGANG PA BRETEN 2L.MAT 1-695.
uti den fra seneste 7.mai forfl-otte sak med de sanrme
lagrettesmenn som da retten betjente, untaqen rlens
Kolbjornrud, dog uti hans sted Tore Rosholmen, og Halvor
BrAk uti Peder Hsnens sted. var hosverende bygdelensmannen
Peder Rasmussen RA.

Hvorda citanten Tord Breien lnngav en arrestseddel pA L2
tylter sagtommer som Ole Hovind skal ha latt nedfelle i
hans skog, item ogsa derved pa nye igjen arrestert den den
forrige p6stevnte spirelast, dat.18. oq 22.april 1695r ag
videre refererte seg til Astedens begranskning.
Av vederpartene mstte nu ei flere enn Guel Heieren, O1e
Opsal og Tara1d Solberg. Hvilken Tarald Solberg sa seg
al-del-es ingen av den pAstevnte hugst at ha begAtt, og de
andre to sa seg aldeles intet & vite om noe dele imellem
deres gArders og Brei-ens eiedeler.
Monsr. Jacob Lut ved sin tjener christen christensen rot
inngi sitt skriftlige innlegg, dat.idag, hvoruti han
navngir og beroper seg pA 47 prov ti1 at bevise at det
p&stevnte hugstes eiedeler er hans gArde tilhorig, 09 som
en stor de1 av sanrme prov er uten lagtinget, begjerer han
tid og respit i saken til a fA dem instevnet.
Ble sA av Tord Breien fremstilt efternevnte prov:
Kri-sten Torkel-sen ved Heieren sa seg vare ungefehr 7o ar
gammel, og provet at da han for lang tid siden tjente

(s.l-82 b) PauI Brei-en, som var sal_. Torger Breiens
formann, da sa samme Paul for ham, at Breiens eiger gikk
fra HarpeflAgen og ti1 nsrdre Grytingsoset.
Lisoe (?) Olsdatter Ekornrud provet at hun er fsdt og
oppvoksen her pA Brei-en, og nu ungefehr 53 Ar gammel, og
a1t det hun kan minnes, da hol-t bAde paul Brej_en og hans
eftermann Torger Breien for deres eigedeler til Breien ifra
HarpeflAgen og ti1 nordre Grytingsoset.
Augusti-nus Hage (Haga) og .ron Nil-sen ti-lhotdende pa veholt,
provet at de idag var pA Tord Breiens vegne uti beskikkelse
hos Anders Asterud, som er sjuk og senqeiiggende. Da var
hans tilstand for dem, at han for lang tid siden tjente
Paul Breien. Da var han med sin husbond at fiske nordst i
Grytingen pa Grytlngstangen, likesA opp uti Laken, hvor han
fisket med rever, hvilket han sa for dem at vi1le bekrefte
med sin ed.
Nok beropte Tord Brelen seg pA vitneprov, som han nu ei
kunne fA tilstede, nemlig Lars ,Jensen BakAsen og Arne
Gudbrandsen Skjerdalen.
Da eftersom Sr. ,Jacob Lut beroper seg pA en stor del
vidnesbyrd som er utenfor lagsognet, og samme sine
pAberopte navngir, er saken opptagen t1l nestkommende
30.juli.

RETTERGANG I SKOLLERUD SKOG, VED SETEREN 23.MAr 1695.
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Lagrettesmenn: Peder Skotland, Anders BArnAs, Kristoffer
G&rdhammer, Gudbrand HalkJ-nrud, Halvor Hjelmerud og
Engebret GArdhammer. Hosvarende Ko.Maj . full-mektig monsr.
Christlan Tommessen.

Kom da for oss uti rette Monsr. Jargen Larsen, residerende
pA Honenr sorr efter fremlagte varselseddel, dat.22.aprr'l
1695, i rette fordret Torkel OdegArden og avgangne Stsrk
Sorsdal-s efterl-atte enke, Ase Kristoffersdatter av
Soknedalen, formedelst de skal ha innfallen uti hans gArds
Skolleruds skog og eigedeler, og nedhugget ungefehr et

hundrede tylter saqtommer. Formener samme tammer ham
hjemfallen med videre efter loven.
Item om samme tommerhugst t1l provs hitstevnet Gunder Berg
og Karl Li1le-Hval.
De innstevnte mstte selv personlig uti rette.
Og blev av Monsr. ,Jarqen Larsen fremlagt sitt skjote av
Anders og Truls Larss@nner pA 2 1"/2 huder uti Skollerud og
Lille-Hval med byqsel-, dat .27 .febr.1695. Videre refererte
Jorgen Larsen seg til sj-n svogers, Monsr. Truls l,arsens
missive seddel, Karl Lill-e-Hval tilskreven, dat.3.mai 1-694,
hvoruti meldes at ,Jorgen Larsen skal ha samme omtvistende
tammer, og derom sAledes med ham var forenec.
Torke1 OdegArden ell-er Snodalen efter tilsporgelse berettet
og tilstod at han for tre Ar siden uti to Ar des tilforn,
(s.183 b) efter l-eilendingen Ole Skolleruds bevilgning,
har hugget uti Skolleruds skog til ungefehr forgetiufge
tylter sagt@mmer, som er blitt beliggendes for elvens og
dammenes uferdighets skyld, og ei videre kommen enn som uti
Velsvannet og endel uti GAsekjennelven, som det ennu er
beliggendes, og at sal. Stark Sorsda} har ogsA der samme
tider hugget likesA meget uti Skolleruds skog, som ogsA
tillike med hans , pA fornevnte steder ennu er beliggende.
Hvilket Stsrk Ssrsdals enke ogsA vedgikk at det var
ungefehr forqetiufge tylter.
Ole Skollerud berettet ogr tilstod, at den tid han gav dem
forlov til i hugge fornevnte tsmmer uti Skolleruds skog, da
skulle de hugge Oles skogmerke pa tsmmeret. Og nAr tommeret
kom til det sted som det skuIle leveres, da skul-Ie de
levere det til landherren eller hvem som gArden blev rAdig,
og det utj- OIes oververelse. Og OIe skulle vere deres mann
for at de skulle fa deres betaling for tzmmeret. Og for
ungefehr tre Ar siden, da talte han med sine landherrer,
Anders og Truls Larsen derom, og sa dem at han hadde hugget
,Jorgen Larsens merke pA tommeret. Da svarte Anders Larsen
ham, at dersom han ikke behzvde det se1v, sA mAtte Jargen
Larsen beholde det. Vi-dere sa Ole at den tid han hugg
Jargen Larsens merke pA sarnme tommer, da var det ingen
andens merke derpA tilforn.
Torkel- Modal-en vedstod at ifjor vAr kom Sr. Eggert
Stochflets tjener, Jens Nilsen, til ham, og hadde en bj-oks
med seg som han bad ham at han skulle s1A pA samme tommer,
og sa at dersom Torkel ikke ville, skulle han selv slA
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samme bioks derpii. Gikk sA Torkel- og s1o samme bioks pA
endel av fornevnte tommer, og han sA at Eggert Stochflets
merke stod pA noen stokker derav.
Sr. Eggert Stochflet ved sin tjener, Nils Jensen, lot inngi
sitt skriftlige i-nnlegg, dat.16.hujus. Nok fremla han pA
Torker snodalens og enken sorsdal-s vegne en besklkkelse med
pAfulgte monsr. Trul-s Larsens svar, dat.15.mai 1695.
Monsr. Jorgen Larsen protesterte mot Trul_s Larsens svar, og
sa at ved deres gjorte og sluttede klap og handli_ng om
skollerud. bre alderes intet reservered om dette omtvistige
tommer, videre enn hvj-s Ole Skollerud ved sj_n seddel til
Truls hadde belovet, dt rTorgen ikke skulle vare ham
hinderlig til des betali-ng, hvll-ket efter Ole Skolleruds
beretning skulle vare ti1 femten og tyve tylter, enten av
det tommer som nu omtvistes, eller og at levere sA meget
tif AOalselven.
Videre berettet Ole Skollerud at den seddel- som han gav
Truls Larsen p& de 35 tylter tommer, har Truls igjen
overdratt ti1 monsr. Ssren Hansen, og Ssren Hansen har
befalt at OIe skal levere samme tommer i Adalselven.
Efter Eggert Stochflets innlegg, ble Torkel OdegArden
tilspurt om han ved sin ed kunne eller ville benekte, dt
Ole Skollerud hjeml-et dem denne hugst med vilkAr at de
skulle selge tommeret til Skolleruds landherrer. Hvortil
Torkel- svarte at han det ei- ved sin ed vil-le benekte eller
kunne benekte. Nok benektet Torkel @degArden, at han aldri
hadde begjert av noen at gJare dem fornevnte beskikkelse
til Truls Larsen, ei heller begjert noen A legge den
irette.
(s.1-83 b) Monsr. Jorgen Larsen refererte seg til sine
documenter og Norges Lov, med den formening at dette tommer
bar vare ham hjemfallen. Og sku11e saken bli oppsatt,
formente han at dette omtvistige tommer mAtte bl_i in
Sequestro inntil sakens utdrag. Er og overbadLg at betale
bsndene tommeret efter bitlig het, sA og om videre skulle
finnes huggen enn som angj-ven.
Saken ble oppsatt og forfl-ott til Norderhov tingstue til
neste alminnei-ge saketing.

RETTERGANG PA OPPEGARD I SOKNEDALEN 28.MAI 1695,
i den f ra 9. april oppsatte sak j-mel-lem monsr. Hans
Halvorsen pa den ene side og Fredrik Klemetsen Sonsteby og
consortes pa den annen side.
Var oververendes de samme seks lagrettesmenn som tilforn,
item bygdelensmannen Helge Berg.
Fremstilte seg da igjen for retten citanten Hans Halvorsen
med den formening og pAstand at Fredrik Klemetsen bsr
efterl-eve hans utstedte contrakt med det pAstevnte tammer
som ved Frisvannet hugget, til ham at selge r og han at vere
samme tsrnmer narmest for betaling frem for noen anden.
DerpA begjerte han dom.
Fredrik Kl-emetsen Sonsteby mstte selv uti rette r og sa seg
ingen contrakt A ha gjort med Hans Halvorsen, og den med
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l,ars S j-mensen sier han 6 vasre dod og maktesf os. Han mener
seg fritt for A selge sitt tommer til hvem han lyster.
Og hva seg hans pAberopte prov angAr, kan de ikke tas til
forhar, da Lars Simensen Dramdal som samme prov skal
anr@re, ikke er er til-stevnet eller selv tilstede. Ell-ers
var Fredrik dom begjerende.
Da det befindes 1. at Lars Simensen Dramdal har hatt
Fredrik Kl-emetsens gArd Sonsteby uti- pant og forsikring, da
den fornevnte contrakt om tsmmerkjopet dem j-mellem ble
sluttet, sA Fredrik derved kunne vere tvungen ti1 sAdan
contrakt til ham A utgive,
2. derefter befindes at Lars Simensen den 23.juni 1687 har
salnme pant transportert til Erik Andersen Veikiker, oq ei
ennu fra ham innfridd,
3. har Erj-k VeikAker ogsA her for retten gitt sln
i-nnsigelse og pAstand, at gArden Sonstebys lutter og lunder
bar faLge hans pant inntil det fra ham lovlig innloses,
4. befinnes forskrevne contrakt som den 25.nov.1681- datert,
ei noen tid a ha vert lest eller publisert til tings,
5. tilmed synes det og at vare stridig mot Kong1.Maj.aller
nAdigste utgivne reglement, dat.6.sept.1-688, des 2.den
artikkelr dv hvilket ei anderledes kan sl-uttes, enn at Lars
Simensen siden han transporterte pantet fra s€g, J-ngen

(s.184 a.) rett og faye kan ha tit A tilegne seq noen
prioritet til tommerkjop fra Sonstebys tilliggende skog og
eigedeler, langt mindre A transportere sAdan prioritet til
noe annen.

Hvorfor dette pAstevnte og omtvistige tanmer bar
ubehindret at falge Fredrik Sonsteby og hans interessenter
eller hvem de det solgt og avhendt til.

RETTERGANG PA VALHOVED (VALHUGU), OSTEN VED VESTRE
BJONEVANN DEN 30.MAI T695.
om delet mellem Adal-en, Land og Hadeland.
Lagrettesmenn: Knut Veien, Kristoffer Hallum, Jens Sarum,
Johannes Ve, .lon Follum og Johannes Grsnvol-d.
Var overvarendes Ko.Majrfogd Sr. Henrik Pettersens
fullmektig Christian Tommessen og bygdelensmannen Peder
Rasmussen RA.
Mstte da for oss uti rette Knut Bjornsen Skagnes, Iver
Enger ved sj-n sonn Ole, Tord Blakstvet, Ole Blakstvet oq
Gudbrand Lunder sofii for oss irette produseret en
varselseddel, dat.20.hujus, hvor de med femte stevne har
hitcj-teret Halvor Dee1en, Peder fversen, Peder Gudbrandsen,
Ole Jonsen og Ulrik Deelen, Jargen Pedersen Egge, Ragnild
Rekken, Peder Nestegge, Nils Svinning, Ole Kjos, Mons og
Jon Rettrom, Ole Tombt, Ole Sinderud og A1f Krogsrud,
samtlige boende i Branbu anneks, Grans prestegjeld pA
Hadeland, dem tiltalende for en stor del sagtommer de skal-
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ha hugget inn pA ci-tantenes eiqedeler til Adal-en, som nu er
beliggende uti vestre Bjonevannet.
Item til prov stevnet O1e Aset, Halvor Helleren Lars
Siversen Somdal, Gudbrand Nil-sen og Gudbrand Ellingsen.
PA de innciterede vederparter av Brannbu, som fullmektig pA
deres vegne, motte Lars Madsen Hauger, tillikemed
mestedelen vederpartene selv personlig, og lnngav en av
sorenskriver monsr. Michael von Schonberg forrettet dom her
pA stedetr oIR delet og skoghugsts tvistighet j-mellem Land
og Adalen, dat.21. og 22.juni L686.
Citantene protestert.e mot sanrme fornevnte dom, eftersom den
a1lene er gee.t og domt mellom Land og Adalen, og ikke
vedkommer dj-sse j-nnstevnte av Brannbu. Var ogsA begjerendes
at de tre delesr@yser og stener pA valhugu mAtte utvises og
eftersees.
Derefter fremstillet seg O1e Myre, Elling Sifferud, Rasmus
Struksnes av Lands prestegjeld pA egne oq deres
medinteressenters vegne, gjorde deres innsigelse at de ikke
har hjemlet de j-nnciterede Brannbus folk, hvj-s av denne
pAstevnte hugst de har begAtt nordenfor det delet her pA
Valhugu.
Lars Madsen pA de innciterede av Brannbus vegne, lot
innfore, at den fornevnte sorenskriverdom q1ar skjelne og
dele mel-lom .Adalen og Lands prestegjeld fra denne stenvarde
og nordvest uti Tandfjel-ls hoyeste berg, oq mener at denne
irettelagte dom ennu stAr ved makt.
Knut Skagnes sa seg med sine interessenter & ville
appellere pa fornevnte sorenskriverdom for lagmannen om de
ikke anderledes kan bli forlikte.
Efter citantenes begjering b1e de tre her pA valhugu
bestAende delesrayser og stene besett r og befi-nnes de to
forste, som foreglves a skal vere skjelne imellom Adalen,
Hadeland og Land at vise i nordvest og sydost ifra
hinanden. Og den nordvestre av samme rayser viser til den
tredje, som stAr ende efter den strek norden til osten
derifra, fxa hvilken sten og i Tandfjelds berg skal- vare
dele me1lom Adalen og Land i serdeleshet, som bemeldes uti
forskrevne sorenskriverdom, at skulIe gA uti norvest utj-
Tandfjells hoyeste berg. Dog sanrme Tandfjeld befinnes a
vare en temmelig lang As strekkende seg ungefehr uti
nordssL og sydvest. Det fornevnte Tandfjells hoyeste berg
befinnes efter compassen at vere ende nordvest til norden I
vel sA nordlig fra den sist benevnte delesten pA Valhugu.
Videre opplysning blev nu ei uti saken lnngiven el1er
forklart.
Avsagt:

Da i hvorvel citantene av Adal-en formener og pAstAr at
denne pAstevnte hugst er gjort og begAtt pA deres
eigedeler, som de formener seg med rette at tilhore, efter
de tvende delestener her pA Valhugu, som stAr ende uti
norden til- osten og synden til vesten ifra hj-nanden, - som de
formener at skal- vere rette skjelne og dele j-me1l-em Adalen
og Land efter samme rem og strekning, der dog
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sorenskriveren monsr. Micke1 Schionberg har forandret den
strekning efter sanrme delesteners anvisning, og derifra
henvist j- nordvest og i Tandfjel-ls hoyeste berg, som dog ei
befinnes efter den
(s.185 a.) strek pA compassen, men efter den strek
nordvest ti-1 norden, velsA nordlig derj-fra, men som det ei
hsrer ti1 min og lagrettets bemyndigelse enten A confirmere
eller forandre samme sorenskrivers forretning, og nu ei for
oss bevises denne pAstevnte hugst over samme fornevnte
dsmte dele at vere begAtt, sA kunne nu ei tilkjennes
citantene denne pAstevnte hugst, all den stund sA lenge
fornevnte sorenskrivers dom og forretning, dat. 2t. og
22.1uni 1,686 st6r ved makt.

(S.191- A. ) ALMINNELIG SAKETING PA TROGSTAD TINGSTUE
4. juli 1695.

Lagrettesmenn: Erik Tandberg, Engebret Veisten, Peder
H@nen, Gudbrand U1tvet, Nils Hverven, Knut Veien, Jon
Fol-l-um og Helge Alme. Var oververende Ko.Maj.fogd Sr.
Henrik Pettersens fullmektig monsr. Christlan Tommesen,
bygdelensmannen Peder Rasmussen samt ti-ngalmuen flere.

Gaute Halvorsen lot tinglyse
Lars Larsens arvinger pA en
OppenT skylder 2 skinn, dat.

av sal commiss ar
anneks kalles

sitt sklote
plass i A,Cats
19.febr.1695.

Klemet Hansen Uggen 1ot tinglese sitt sk3ate av Kristen
Torbjornsen, Elling Torbj@rnsen og Guro Torbjzrnsdatter p&
den plass Uggen, et skinn, hvis de deruti arveligen er
berettiget 2/3 skinn med all deres tilstand i Fjeldsmarken,
dat.14 . april 1,694.

Veledle hr. Assessor Anders Simensen lot tinglyse en
avregnings forening med hr. assessor Lars Christensen,
dat . Haf fnia 19 . i uli 1,694 .

Tord Christensen 1ot tinglyse sitt skjote av Elj_sabet
Sophia, sal. Anders Jacobsens, pA en gArd Klekken uti Haugs
anneks, t5 lispund rugmel med bygsel, dat.g.mars i-695.

Knut Olsen Ryber lot tinlyse en forpaktningskontrakt av
mag. Peder Hol-m til Soren Hansen Lemmich utstedt pA to
sager med en hestehage pA Kvernsunds odegArds grunn,
dat.13.mars 1695.
Nok lot han tinglyse et skjote av Anders Larsen og Tru1s
Larsen Smit ti1 Ko.Maj. tolder Sr. Gerhard Treschov utstedt
pA en av sal. Truls Ol-sens sager ved Hsnefossen, iten
nordre Semmen samt Hallingby med bygsel 1_5 lispund,
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Busterud med bygsel 2 skinn, i Stubdalen 1 skinn, i
Gjermundbo 5 I/2 lispund, dat.28.mars 1695.
Nok l-ot han tinglyse en contrakt av Gregers Mortensen Sand
monsr. Nils Iversen utstedt pA hans bordhandling i nest
efterfaLgende tre 6r.
Nok lot Knut Olsen tinglyse en bygselseddel av 'Jacob Lut
til- Ole Ellingsen Nes utstedt pA halvdelen av av den part
uti Nes i Adalen som hans fadei, saI. E1ling Nes forhen
hatt i bruk, dat.20.mars 1695.
Nok lot han tinglyse en bygselseddel av Sr. Gerhard
Treschov ti1 Ole^Ellingsen utgiven pA 1/3 part uti
fornevnte Nes i Adalen, dat .24.nov.1,694.
Anders Larsen Nes lot tinglyse sin bygsel-seddel av Sr.
,Jacob Lut pA halvdelen av den part uti Nes i Adalen som
hans formann sal. Erik Nes forhen har hatt i bruk,
dat.3.april 1695.

Hr. Jonas Ramus lot tinglyse sitt skjote av hr. capitain
veledle Jens Leegaard pA den gArd Gullerud her i soqnet,
skylder et skippund tunge, dat. Haffnia 23.mars 1695.

Nil-s Gren i Krodsherad lot tinglyse sitt skjote av Anders
Ellingsen Rud pA to settinger skyldgods i Narverud,
dat.1l-. des .L694.

Hans Rasmussen lot tinglyse sin bygselseddel av hr.
assistensrAd ,forgen Phillipsen pA en plass kal-les Aurdal,
skyldende en f j ering, dat . 29 .1uni l-695 .
(s.l-91 b)
Monsr. Christian Mu11er pA monsr. Petter Christian
Schoubergs vegne inngav hans varselseddel, dat.30. jan.l-695,
hvorved Schouberg ti1 nestleden ting har har hitstevnt
veledle hr. assessor Anders Si-mensen formedelst han ikke
imot sitt kravs erleggelse vil overlate de to sager i
Honefossen, som han hans fader i september 1692 har
frataget. Ble ogs6 fremlagt en missive som Schouberg for
sin fader assessor Lars Christensen tilskreven,
dat.7.des.L694. Saken oppsatt til neste alminnelige
saketing.

Jon Follum igjen irette fordret Jesper Greqersen for de
tolv riksdaler han ham skyldig efte den irette inngivne
bondebok. Den j-nnstevnte .Tesper Gregersen mstte irette med
sin formening, at dersom Jon Follum hadde hatt noen
rettmessig fordring, da hadde han burdet innstille seg
(s.1-92 a.) dermed pA skiftet efter hans sa1. hustru, og
formente seg ei- pliktig ham noe at svare.
Derimot repliserte vice sorenskriveren monsr. Christian
Muller, dt sAdan Jesper Gregersens pAskudd ei kan vare ham
tjenlig ti1 befrielse imot hvis han rettelig skyldig,
eftersom der allene ble forrettet skifte imel-lem arvingene,
men ej- imellem boet og kreditorer eller debitorer, som
Jesper seg selv tilforhandlet og pAtok Og var nu citanten



dom begjerendes til sin fordrings erholdelse med
omkostnings erstatning.
Jesper Gregersen lnngav en fortegnelse under sin hAnd,
hvoruti han oppskriver at Jon Fo1lum siden hans bondeboks
dato den 13.juli 1688, skulle ha bekommet tid efer anden
til 3l- rdl 2 ort 1-6 skilling, hvoruti stAr innfsrt de tolv
rdl som Jon fett seddel pA til Sr. Peder Ssrensen.
Jon mente a kunne fare bevislighet og prov pA at Jesper er
ham de tolv rj-ksdaler skyldig. Saken oppsatt ti-I neste
ting.

Belangende den sistleden 23.mai fra Skollerud skog her til
tinget forflsttede sak imel-l-em monsr. Jargen Larsen og Sr.
Eggert Stochflet, samt Torkil-d Odegirden og Stork Sarsdals
enke angAende den av dem i Skollerud skog begangne
tommerhugst, sA fremstllte seg nu for retten citanten
Jargen Larsen. Av vederpartene mstte Torkild OdegArden, og
pA Sr. Eggert Stochflets veqne mstte hans tjener Nils
.Jensen og inngav en Truls Smits beskikkelse med Otte von
Cappelens og Elias Nilsens pAfulgte svar angAende Trul-sfs
og Jargen Larsens forord om dette omtvistige tommer,
dat.11-. juni 1-695. Nok fremla Nils Jensen en varselseddel,
dat.12.juni l-695, hvorved Trul-s Smit stevner monsr. Jaxgen
Larsen til Bragernes byting til nestkommende 18.juli, til e
anh@re de to prov, Otte von Cappelen og Elias Nil-sen til
deres skriftl-ige tilstands vedtagelse.
Saken forflott til nestkommende 6.auqust.

ALMINNELIG SAKETING PA TROGSTAD TINGSTUE 5.TUli 1695.

De samme lagretesmenn som betjente retten igir. Hosverende
bygdelensmannen Peder Rasmussen.

Monsr. Christj-an Tommessen lot opplese et pantebrev av
Rasmus Andersen Vej-sten til ham utstedt pA all hans
tilhorende rett uti Asene sdg, og skal innfrelse hans
pantebrev derpA tilforn til sal. Engebret Hesselberg
utgiven, dat. 31.des. 1694.
(s.L92 b. )

Sr. Jorgen Larsen 1ot tinglyse sitt skjote av monsr. Anders
og Tru1s Larsssnner til ham utstedt pA halvtredje huder med
bygsel i Skollerud med underliggende Lille Hva1,
dat. 27 .febr.1-695.

Sr. Jargen Larsen efter inngiven varselseddel
dat.22.febr.1695, irette fordret hr. rAdmann Sr. Eggert
Stochflets sagfogd, Nils .Tensen, formedelst han ulovlig
skal ha slAtt sj-n husbonds holsks pA to tylter sagtommer,
som Jorgen Larsen har k1apt av Jon Haghaug.
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ftem stevnet T,evor Sessrud, Torkild OdegArden og Gudbrand
Nil-sen til A prove om samme tommerhandling.
Item stevnet Jon Haghaug at tilstA, dt han ikke jo forhen
har solgt samme tommer til .Torgen Larsen og derfor annammet
penger.
Den innstevnte Nil-s Jensen mstte selv personlig irette.
Item mztte ogsA Jon Paulsen Haghaug, og tilstod her for
retten, at han farst solgte til ,Jargen Larsen disse
omtvistige to tylter tammer, og fikk to riksdafer i penge
av ham derfor til e klape seg frokorn for, og hva videre pA
tsmmeret kunne reste, skull-e Jaxgen ham svare, og bekjente
Jon at han sefv merket sanme tsmmer med 'Jorgen Larsens
merker og var tj-lforn ej- merket av noen annen. Men den tid
Nils Jensen merket det siden, da var Jon ei hjemme, oq sa
at det var imot hans vilje. Og han hadde ikke den tid
oppebAret noe pA samme tommer av Helge Berg, untaqen to
daler som han fikk av ham pA Eggert Stochflets hAnd,
hvorimot han leverte til Nils Jensen en tylt og fem stk.
furutommer og en halv tylt grantammer. Videre tilstod han
at han forleden host ved vinter natts tide fikk av Eggert
et qter salt for seks ort og I/2 rdl (?) i penge, som han
vil betale ham igjen med penge, om han ikke vil by ham t1l-
vAren igjen, at han da kan fli ham tommer derfor. Sa ogsA
at den skog som han har hugget tzmmeret i, det er samei-ge
og fe11es skog ti1 Bj arke, Nedre Berg som Gunder pAbor,
Slette, Kjos, Land, samt Solhaug og Rustand.
Nil-s ,Jensen f remla sin husbonds Sr. Eggert Stochf lets
stevneseddel, dat.4.mai 1695, hvoruti han stevner ,Jargen
Larsen for hans tommerkj ap og handling imot Christiania bys
privilegier, dat 16.nov.7614.
Sr. Jargen Laren fremla Hans Ko.Maj. al-lernAdigste
bevilgning og confirmasjon pA hans tvende sager i Honefoss
og Heieren at mA beholde, dat.24.nov.1-688.
Saken er forflstt til 6.auqust fsrstkommende.

(s.193 a.)
Klemet Hansen Uggen av Soknedalen i rette fordret sin
kvinnes soskenbarn, nemli-g Kri-sten og Elling
Torbjarnssonner, formedelst de har solgt deres gods uti Rud
i Soknedal-en til- en fremmed mann, nemlig Torbjorn Nubsen
Rud, og ei til-bsden ham som dertil- neste odelsbAren pA sin
hustru, Anne Paulsdatters vegne, sAvel hun og selv sin
arvelige anpart deruti berettiget.
De innstevnte Kristen og E11ing Torbjornss@nner motte i
rette r og svarte at Torbjsrn Nubsen hadde drillet dem til-
samme handling uti deres umyndj-ge Ar.
Torbjarn Nubsen Rud fremkom og g1orde sin innsigelse, med
formening at dersom Kl-emet Hansen akter A sske noen prosess
pA girden Rud, at han da lovlig burde stevne ham som gArden
er eigende og har i bruk og besittelse, sA skal han ham
vedborlig svare og sin lovlige adkomst forklare. Hvorfor ei
nu noe i samme sak kunne foretaqes.
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OIe Otsen Kjos og Gunder Jonsen Berg pA egne og sj-ne
medei-eres vegne i rette fordret Evind lversen og hans
hustru Jaran Bliksrud formedel-st de pA den engeplass
Orteshoved (Orteshuqu) har innsatt en fremmed karl, navnlig
Halvor Ellingsen, som sitter dem til fortrengsel med
tsrrunerhugst, beitehugst, febeite og annen ulovlig Avirke
uti deres feffes skogrrnark og eigedeler. Hvorom de
fremstillet to stevnevitner, navnlig HAvord Bloxke og Jon
Solhaug, som efter avlagt ed tilstod, at de pA Gunder
Bergs, Ole Kjos' og OIe Lands vegne, hadde til dette ting
ved lovlig varsel hitstevnt Ha1vor E11J-ngsen for fornevnte
Avirke uti deres skog og elgedeler. Allikevel moter Halvor
Ellingsen ei tilstede.
Men Evind fversen og hans hustru Jaran Bliksrud m@tte for
retten, og vedstod at de hadde innsatt og bevilget Halvor
Ellingsen det engeslAtte Orteshugu, sividt innengArds, men
ei noe utengArds ell-er i skog og mark. Vj-dere vedstod Evind
Iversen at hans kvinne i hans fravarelse oq uten hans minde
eller samtykke, hadde bevilget Halvor Ellingsen A hugge i
skogen en tylt og syv stokker t.ommer. men Evind er ei hans
hjemmelsmann til samme hugst, og ei heller med hans vilje
at det gJares noen skade eller innpass i deres eigedeler.
OIe Ol-sen Kjos formente og pAstiod at han burde vare
nermest til A bruke fornevte engeslAtte Orteshugu, nAr
Evind Iversen og hans hustru ei behover eller vil bruke det
selv, og han dertil narmest fremfor noen annen fremmed.
Da i-nnstevnte Ha1vor Ellingsen ei har mstt uti rette, s& er
hannem laugdag forelagt 6 mote til neste alminnelige
saketing.

Ole Olsen Kjos og hans fader OIe Land samt Gunder Berg som
med tvende stevnevitner, navnlig HAvord Bjorke og Jon
Solhaug , beviser A ha stevnet Jaran Bliksrud og hennes
mann for deres anparter uti I riksdaler, som de ved to
dommer tikjent uti kost og taring, hvilke domme citantene
nu uti retten anviste. Den forste dat.13.des.1-687, hvorved
Jaran Bliksrud er tildsmt A gi citantene i omkostning 4

riksdaler. Nok den annen dat.17.og lB.juni 1690, hvorved
Jaran Bliksrud er tildsmt 6 betal-e i omkostnlng 4

riksdal-er.
Den innstevnte Jaran Bliksrud og hennes mann mstte i rette,
og sa A ha stilt Gunder Berg og Helge Berg tilfreds' men
Gunder var det ikke gestendl-g, og havdes ingen bevis
derfor
SA er Jaran Bliksrud og hennes mann Evind Iversen tllfunden
A betale Gunder Berg og Ole Kjos deres anparter av den ved
fornevnte dommer tildsmte omkostning de 8 riksdaler' hvorav
fatler pA en tredjepart for dem hver halvtredje riksdaler
16 skilling, og det innen femten dager, med samt tre
riksort til- dem hver uti omkostning.
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Peder Rasmussen RA pA monsr. Petter Schoubergs vegne, efter
inngivne varselseddel i rette fordret endel her av
Norderhovs prestegjeld for gjeld, som de til- hans fader,
hr. assessor Lars Christensens forri-ge tammerfogd Jens
Christensen skyldig efter samme .Jens Christensens
regnskapsbok, som nu vistes her i retten.
Anders Karlsrud sto j-nnfarL for 19 rdl-. Han vedqikk 2-1-13
2 / 5, som han ville betale
Kristoffer Rsyseng sku]le
a vare skyldig.

ha fett 1 rdl 2 ort. Sa seg intet

Trond Ssrensen skytdig 2 rdl 1,2 skilling. Han sier seg A ha
tilgode L6-2-1,0 4/5.
Sal. Hal-vor B1arke, som for ungefehr 9 Ar siden ved daden
avgangen, stAr in anno 1676 til rest med 25-l--1-6. OIe
Blarke dertil svarte, at hans verfader Halvor B1arke
benektet for ham, det han aldri hadde noen handling med
Jens Christensen.
Sa seg aldeles intet skyldig, var ei heller noe e arve
efter hans sal. verfader.
De inncj-terede kunne ei tildommes noe A betale, men a11ene
Anders Kar1srud for de 2-L-L3 2/5, som han vedgikk.

(s.!94 a.) Jesper Gregersen fremstilte to stevnevitner,
navnlig Peder Rasmussen RA og Knut Veien, til A bevise ar
han hadde hitciteret Hans Bersvendsen Tossevj-ken, for han
skal ha tilforhandlet seg en ko av,Johannes DaL, som,Jesper
hadde i pant. Stevnevitnene avla sin ed pA at han var
lovlig stevnet/ men som han ei er mott, sA er ham lougdag
forelagt A mote til neste ting, 6.august.
Nok fremla .Tesper Gregersen en varselseddel, dat.7. juni
1695, hvor de to stevnevitner, Peder Rasmussen RA og Knut
Vej-en, tilstAr A ha hitstevnt til dette ting, disse
efterskrevne for gjeld til Jesper: Jon Heens kvj_nne, Harald
Gronvol-d, Gudbrand Hallingbys kvinne, som nu selv motte,
Jargen Larsen Semmen, Torkel Skollerud, Lars Sjursen
Sommedal, Engebret Busterud, Knut Fjssvik, Jon Rodningsand,
og Engebret Haugerud.
SAsom disse personer ei mster, si er dennem lougdag
forelagt A mste her igjen tit nestkommende den 6,auqust.

ALMTNNELTc sAKETrue pA GoMNES TTNGSTUE 6.juli i_695.

Lagrettesmenn: Guel By, Ole Opsa1, Peder Fjeld, Knut pj&ka,
Hovor Moe, .Tens Hansen Moe, Ole Vik og Peder Svarstad.
Var hosvarende Ko.Maj. fogds fullmektig monsr. Christian
Tommessen, bygdelensmannen Tosten Svarstad samt
tistedevarende tingalmue.
B1e opplest noen kongelige forordninger, b1.a. om det gamle
vekt og mAls avskaffelse, dat.2.mars 1695.
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Peder Sorum lot tinglyse en stadfestelse av hans sal.
broder, Trond Ol-sens hustru, Marta Gundersdatter, pA det
pant som Peder hadde av Trond i- Sorum, at forbl-i tit odel-,
dat.24.febr.7694. Imot samme brev lot Anders Bjornstad
innfsre at han er formynder for sin sa1. broder Trond
Olsens barn, og at han ikke har samtykt samme odels
bekreftelse, med pAstand at det ikke burde komme ham eller
hans broders barn til- noe hinder uti deres rett til samme
qods.

Anders Knutsen Sorum lot tinglyse et brev hvorved han
testamenterer sin kvinne efter hans dad, at nyte av hans
midl-er ti1 30 riksdaler, dat. 30 . nov .1694 .

Engebret Rolfsen lot tinglyse
assistensrad Jsrqen Phillipsen
Knut Leine fradad, skylder tre
1695.
(s.L94 b.)
Gunder Kristensen lot
Anders Larsen Smit pA
dat .22 . okt . L69 4 .

sin byqsel-seddel
pA qArden Leine,
fj eringer tunge,

tinglyse sj-n bygselseddel
5 L/2 fjeringer i Rud,

av hr.
som sal.
dat.14.mars

av monsr.

Johannes Svendsen lot tinqlyse sin
Rasmussen Ra pA et halvt skippund
dat.12.jan.1695,

byqselseddel av Peder
med bygsel i Fj eld,

Gunder Kristensen Rud foregav at av de halvsjette fjeringer
pA hans bygselseddel av Anders Larsen Smitr €r han ei mere
eigendes enn et skippund tunge med bygsel over alt. De
ovrige halvannen fjeringer er sal. .lul Ruds arvinger selv
eiqende.

.Tens Siversen Kudsk foregav A ha latt hitstevne Appelone
Tordsdatter Rosholmen formedelst hun skulle ha beskylt ham
for A ha stj&let en "boch" (bukk?) fra hr. Nils i Storoen,
hvilket Appelone skull-e ha sagt til Jens Kudsks kvinne
ifjor hsst. Han hadde nu ei noen vitnesbyrd derom A fare i
rette. Appelone Tordsdatter sa seg ei A ha tillagt .Tens
Kudsk noen sAdan sak. om hun skull-e ha talt noe i sA mAte
med hans kvinne, da er det skjedd med skjemt og ei 1 noen
ond mening. Efter sAdan erklering er Appelone Tordsdatter
efter lovens 66.boks 31,capt.l-.art. for denne tiltale
sakeslos hjemfunden.

Monsr. Torkel- Ol-sen av Skjerdalen i rette fordret sin
verfader, Sr. Jacob Lut, for en sunma penqe, han ham
pliktig pA sin hustrus vegne, dat. 2L.juni 1695. Beviste
derhos med to stevnevitner, Julius Christensen og Tosten
Andersen, dt de har lovlig stevnet Jacob Lut.
BIe s& av monsr. Torkel Olsen fremlagt Sr. 'Jacob Luttes til
ham utstedte forplikt pA et hundre riksdaler courant, den
halve def A betale til efterfslgende Christiania market' og
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den annen halve del- i-nnen pAfolgende Michaeli,
dat.6.nov.1686.
Sr. Jacob Lut motte €i, men hans barns proseptor, monsr.
Peder Christensen, ved en missive ti1 meg anmelder, at han
er i foretninger pi Braqernes, og derfor begjerer at saken
mAtte forflottes til annen tid. hvorfor saken er oppsatt
til den annen august.

(s.195 a.) Ermel-te Torkel Ol-sen efter en i rette produsert
varselseddel, dat.21.juni 1695, har hitstevnt og irette
fordret endel for gjeId, nemlig;
Siver H6vind (HAvi) etter avregning, 16 rdl 5 skilling.
Hans kvinne Kirsti Henriksdatter motte og qjelden vedstod.
O1e Opsal; 23-2-14. Vedgikk at gjelden var riktig.
Knut PjAka; 9-3-8. Vedgikk gjelden.
O1e Hansen HAvind: 1,7-2-4. Hans s@nn Bersvend Olsen matte
og vedgikk gjelden.
Bersvend Hansenz 6-3-11. Vedgikk gjelden.
OIe PjAkerud: 14-3-0. Vedgikk qjelden.
Paul PjAkerudz 6-t-4. Hans broder Ole PjAkerud motte og
vedgikk gjelden.
Hans HAvind,' I-3-L2. Hans bror Bersvend Hansen motte oq
gjelden vedgikk.
Tarald Solberg: 0-3-22. Vedgikk gjelden.
De forskrevne debitorer er til-funden A betal-e ti-l monsr.
Torkel O1sen i-nnen 15 dager med 6 skil-ling av hver daler
uti omkostning.

RETTERGANG pA BRETEN r NORDERHOV 30.juli 1695.
Saken er oppsatt fra nestavvigte 21.mai, mellem Tord Breien
og hans landherre Sr. ,Jorgen Larsen pA den ene side , eg
endel- bonder samt Sr. Jacob Lut pA den annen side. Var til-
rettens betjenel-se disse lagrettesmenn: Engebret Veisten,
Peder Honen, Siver Tandberg, Engebret Gile, Kristen Gomnes,
Jargen Fjeld, Engebret Ullern og Tore Rsshol-men. S& og
bygdelensmannen av Norderhov Peder Rasmussen RA.
Citanten Tord Breien fordret igjen saken irette. Mstte ogsA
hans landherre, Sr. Jargen Larsen. Av vederpartene motte
Sj-ver HAvi, Bersvend HAvi, OIe Opsal, Tarald So1berg, Guel
Heieren, Knut PjAka, OIe og Engebret Skamarken og Peder av
Dal, item Sr. Jacob Lut.
Og ble sA av Tord Breien fremlagt en rigens stevning,
dat.4.mars l-658, som sal. Johan Snell stevnet sal. Nils
Onsaker for skoghugst uti Vehol-ts eige. Nok en annen
stevni-ng av sanrme dato, hvorved saI. ,Johan Snell stevnet
Peder Madsen Belgerud for ulovlig skoghugst i Breien og
Veholt skog.
Nok fremla Tord Breien en skogergangs forretning imellem
Heieren, Haga odegArd og Veholt, dat.21.apr:-:-. 1648.
Videre frenla Tord Breien et uttak av Rinqeri-kes
protokoller

2B



(s.195 b.) for anno 1685 og 1686 angAende det dele som
da ble dsmt imellem Ask og Hje1le eiger.
Og bte sA videre av Tord Breien fremstillet disse
efterskrevne prov, som efter avlagt ed provet:
Lars Jensen, tilholdende pA Veholt eiger, si-er seg A ha
vert her i bygden ungefehr tredve &r, tjent pA Breien forst
i sju Ar hos Torger Breien, og tjente siden et Ar hos
Kristen HAvi, men hvor lenge det er siden, kan han ikke
minnes. Irnidl-ertid han tjente hos Torger Breien, hsrte han
ham si at Breiens eiger gikk i HarpeflAgen og sA til
Grytingsoset. Og Torger l-everte uti ett Ar til- Jacob Lut i
Aklangen og Skjersjoen "otte tiuuf" tylter tommer.Og i de
sju Ar han tjente Torger Breien, vet han ikke at han hadde
noe bruk i Grytingen. Visste ei heller at han hadde noen
trang dertil, eftersom han i de tider hadde skog nok pA
andre steder.
Hal-vor BrAten sier seg A vere ungefehr 60 &r gammel. Han
provet at for ungefehr 26 hr siden, da hadde Kristen HAvi
l-eid ham ti1 A hugge tommer for seg imel-lem Loken og
Aklangelven, og han hugg to eller tre tylter, dog noe
nermere Aklangelven enn til Lzken. Da kom Torger Breien til
ham og forbod ham A hugge deruti hans skogi, og dermed gikk
Hal-vor derfra sin kos. Nok provet han at for rum tid siden
tjente han hos Knut HAvi som gjeslegutt, ag kunne den tid
ro en fiskeflAte. Da brukte HAvibsndene deres fiskeri i
Grytingen, og han horte ikke noen annen holt seg dertil i
de tider, item ogsA i Ostenskjennet, hvor de ogsA hadde
deres fiskeri. Soknedolingene kom dit og vi-1Ie fiske, og da
jaget HAvifol-kene dem derj-fra. Men de brukte ikke med
tommerhugst der i de tider, men kun med fiskeri, setermark,
febeite og gildrer. Provet ogsA at der var en setervei
synden for HarpeflAgen, og dit sa Knut HAvi at han holt med
sine eiger.
Anne HAgensdatter, boende i Skjardalen, provet at for
ungefehr tyve Ar siden, kan hun minnes at Krj-sten HAvi
kalte sine eiger ti1 den fornevnte seterveir sorn Hal-vor
BrAten har provet om.
Hans Olsen Krokvik provet at han var ungefehr 60 Ar gammel,
og han bodde pA Solberg. For ungefehr 24 Ar siden da han
der bodde, da hugg han tsmmer ved Aklangbekken og drev det
til Jacob Lut. Da kom Torger Breien t1I ham og Amund
Kinned(?) (Kinna?), som ogsA hugg der, og forbad dem A
hugge der i hans skog. Derefter gikk de ned til Breien og
for1ikte seg med Torger Brej-en om samme hugst.
(s.196 a) Og de fikk forl-ov av ham at nyte tsfimeret, og
de drev det ut til ,Jacob Lut, og de gav Torger noe i
skogleie derfor. Nok provet han at det var ungefehr 34 Ar
siden han kom at bo pA Solberg, og bodde der i ni Ar. Og
imidl-ertid drev han tzmmer for Jacob Lut uti Grytingen og
Valeren. Item hadde han ogsA engang ungefehr ti tylter
tommer for ham i Ul-lernkjennet. Provet videre at han minnes
at den dam Jacob Lut har i Loken, har han hatt der i
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ungefehr tredve Ar. Men hvem skogene og eigedelene har
tilhartr som de har hugget uti, det vet han ikke.
Sr. ,Jacob Lut i rette produserte en varselseddel_ av dato
27.juni 1695. hvorved han hitstevnet en stor andel prov,
som efter avlagt ed provet som folger:
Hans Kristensen sagmester, boende pA Feigreneige
(Fegrieige) r provet at han tjente hos Torger Breien i tol_v
Ar, og var et l-ite barn den gang han kom ti-l ham, og det
kan vare ungefehr seksten Ar siden han kom fra ham, oq mens
han var hos ham, da hugg og drev han tsmmer Ar for Ar ved
Aklang og Skjarsjoelven, ft"gg ogsA noe vestenfor
Skjersjoelven, men i de tider hadde han ikke en stokk j_

loken.
Paul Gudbrandsen PjAkerud provet at han for ungefehr tyve
Ar siden tjente Torger Brei-en, og var hos ham uti seksten
Ar. lmidtertid hadde Torger Breien sin hugst og bruk ved
HarpeflAgen og Skjarsj aent bAde vestre og sondre side, item
ogsA i Engelen og Aklangen og pA begge sider Aklangselven
nedenfor dammen. Men han minnes lkke at han hadde noe bruk
i Loken.
Peder BrAten sier seg ungefehr sytti Ar. Han provet at for
ungefehr tredve Ar siden, da hugg han tsmmer for sal.
Torger Brelen ved HarpeflAgen, Aklangen og Skjersj aent som
Torger holt til sine eiger ti1 Breien. Men i Lsken vissce
han ikke at han brukte en fl-is, a1t mens han var hos ham,
som var uti sju Ars tid. Nok efter .Tacob Luts tirsporgerse
tilstod han, at Jacob
(s.196 b.) Lut uti tredve Ar har hatt sitt bruk tit_
Laken, Grytingen og Ullernkjennet og Ak1angen, og ingen
gjorde ham forhindring deruti. visste heller ikke at rorger
Brej-en brukte noe i Laken, men han var hos ham.
Kristoffer Kauserud sier seg ungefehr i0 Ar gammel, og har
bodd pA HAvind uti 24 hr, og kan vere L2 Ar siden han kom
derfra, og han horte av sine formenn, nemlig Knut og
Kristen HAvi, dt HAvis og Breiens eiger skulle gA tirsafirmen
i HarpeflAgen. Han har hsrt si, at en sten som stAr litt
norden for al-lmannveien i KlavAsen, dt der skulle vere dele
ifra samme sten og til HarpeflAgen. Men sj-er at sanrme sEen
er nu nedslagen, dog ligger digt ved stedet som den sto, et
stort stykke av den i jorden. Mens han bodde pe Havi hadde
de deres bruk og hugst synden for Harpef1Agen, og kom ikke
nordenfor setervei-en. Han vet ikke at noen annen enn Jacob
Lut har hatt bruk uti Loken, Grytingen, Ullernkjennet og
Aeklennet med sine fo1k, og det over noen og tredve ir, og
ikke vet han at noen har gjort ham noen forhindring deruti.
Peder Hal-vorsen tilholdende i PjAkerud sier seg ungefehr 60
Ar gammel. Han provet at han for ungefehr tyve Ar slden
bodde p& HAvir og bodde der i fem Ar. Han visste ei vi_dere
om skjelne og deret mel-l-em HAvi og Breien enn hans formann,
Kristen HAvi sa for ham, at HAvis og Breiens eiger skulle
gA i HarpeflAgen. Om den fornevnte sten i KlavAsen, provet
han som Kristoffer Kauserud.
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(s.197 a.) Peder Haug sier seg over io ar gmmel, Tol1eHauq ungefehr 70 ar, Torle Greisrud ungefehi 60 lr, Nir_sLia ungefehr 80 3r, Lars Erter-ien sier seg over 7o 6rgammel, hvilke a1l-e efter ,facob Luts tilsporgelse provet atdem uti- noen og tredve ar ei vitterrig, at noen annen enn,facob Lut og hans fork har hatt el_ler-fuIgt noe bruk iLaken, LokAsen, Ullernkjennet, Grytj_ngen og al_Ie de vanndernest vestenfor, og ikke visst it ,ro.n derpa har gjortnoen hindring.
De ovrige prov er forelagt A mate igjen imorgen.

Den 31.jul-i motte vi samtli-ge igjen ved den sten oppe iKlaveasen, som Kri-stoffer xauseiud og peder gatvorsln
provet ornr bade partene sr. Jacob iut og sr. JorgenLarsen, item oIe veholt og lagretten. stenen la av5rutt, ogbre nu igjen av oss oppreist i samme forspor som den harstatt til-forn. og befantes da med den slelteste og flatestesi-ders kanter at vise ende uti vest nordvest.
Resten av sr. ,Jacob Luts prov som igar ble forhart, avla nasin ed: Kristoffer Kauserud, peder Harvorsen, peder ,JensenBraten, Paur Gudbrandsen pjAkerud og Halvor Braten.sr. ,Jacob Lut protesterte mot det delesbrev som Tord Breienfrem-l-a igar, som er forrettet uten noen lov]ig foregaendevarsel_
(s.l-97 b.) tiI Havi og Hei-eren, som elIers ved de tidertilhsrte Hans Ko. Maj., €i heller noen av al_le disseg&rders ej-ere er stevnet dertil.
sr. .rorgen Larsen svarte at den fornevnte delesforretningstar usvekket, og at det hel-ler ikke var fornoden a stevnelandherrene for den hugst som reil_endj-ngene har begatt overdet rette del-et. Hva seg belanger den hevd som sr. .Tacob
lut sier seg a ha ti1 sitt bruk i de fornevnte vann, saforkl-arte sr. Jargen l,arsen derimot at sr. Lut i de tidervar ej-ende og rAdig I lispund i Breien med bygselr sofirtilforn vart Ko.Maj. tilh-rig, og med sanme B-l-ispund, somh?l siden igjen fra seg avhendt, har,Jacob Lut i de tidertilegnet seg og bemektiget seg det bruk uti saillme vann ogmed hugst derved og omkring, som l-ei-lendi-ngene pa Breien eida satte seg noe 1mot, eftersom han da var-radiq sa meget igarden. og leilendingene hadde i den tid skog nok nermere,
som de kunne dri-ve til fjorden, og var ei naaig e fare salangt derefter. sa og uti anseerse at Breiens besitterehar bare vaert fattige ]ej_lendnger, som ei har kunnet el_l_ertordet sette seg derimot. oen iv Lut paberopende hevd kanei aktes eller ansees som rovlj-g, erllr tjene Jacob Lut tilnoen bestyrkelse i hans pastand, langt mindre at kan hindrederes lovrige skjelne og dete at farges efter fornevnteprov og den irettelagte sorenskrlver sal. Ennert Jensens og12 manns gjorte del-esforretni-ng d,en 2i.april l-648. Formenceggsa at det omprovede dele fra Harpefligen ti1 den sten iAkl-angsasen og siden til nor:dre Grytingsoset, des strekningskal- komme overens med det delet som tirrorn er gjort og
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dsmt pA den astre og nordre side mellem HjeIIe og Asks
eigedeler.

Den l.august utinnen saflrme sak var vi samtlige igjen
forsamlet pa Breien, og pa sr. Jacob Luts vegne mstte hans
fullmektig Christen Christensen.
Bygdelensmannen Peder Rasmussen pa Ko.Maj. fogds vegne,
formente at de innstevnte bonder burde lide og bote for den
omtvistige last arrest' overtredelse og med lastens
bortforelse, hvorimot bsndene, nemlig Guel Heieren og O1e
Opsal svarte pA egne og interesserede bsnders vegne, dt de
ikke har bortfart noen last imot arrest. Men om Jacob Lut
det har gjort, formener de dem ei vedkommer noe a svare.
ole veholt begjerte at mAtte i-nnfores at han seg beklager
at ,Jacob Luts landbonde, Guel Hei_eren, til sin pAboende
plass har innhegnet vehorts underl-iggende setervold, samt
et kvernsts derhos er beli-ggender sorTl hans formenn har hatt
under veholt. Men som derom ikke nu noe var stevnet, sA var
det dermed ei noe at vedgjare.
var sA nu sr. Jarqen Larsen sAvelsom begge hans landbander,
Tord Breien og Ole Vehol-t, deres i_nnstendige begjarj_ng og
endelj-ge pAstand, at der nu mAtte skje og kjennes et lovlig
og efterretterig skjelne og dere mell-em fornevnte tvende
gArder Breiens og Veholts eigedeler, ifra og ovenfor
Harpefl&gen efter deres farEe prov og bevislighet, eftersom
dem pA den syndre side av HarpeflAgen ingen tvistighet
imel-lem haver. DerpA begjerte de dom.
Da efter tiltale og gjensvar er herutinden sAledes
forefunden,
(s.1-98 b.) at efterdi her fremlegges en forrig
sorenskrivers, Sal-. Ennert Jensens og L2 lagrettesmenns
forretning, dat.27.apxil L648, hvorved befinnes A vere
gjort skjelne og dele mellem Heieren og Hauge adeghrd,, samt
Veholts eige, som de har eraktet og kjent for rette dele
samme gArder imellem, og ei bevises samme forretni-ng i noen
mAter A vare svekket eller underkjent, sA kunne vi den ei
hell-er contradiere el-ler forandre sAvidt deruti forefunden.
Men eftersom fornevnte trende g&rder, Heieren, Hauge og
Veholts eiger er beliggende mellem Breien og HAvind, sA
kunne ei ansees for lovIig at Sr. Jacob Luts farte prov
derj-mot kunne gJare noen hinder pA det sokte del_e mel1em
Breien og Veholt, eftersom de som prover om skjelnet i
HarpefrAgen, nemlig Kristoffer Kauserud og peder Halvorsen
PjAkerud ei har annen vitenskap derom enn de har hort andre
sl for dem. Og de ovrige hans prov ei melder noe egentlig
om delet, men mest allene at Sr. Jacob Lut har hatt sitt
tommerbruk uti de vanne Laken, T,okAsen, Ullernkjennet,
Grytingen og a1le de vanne dernest vestenfor pa mere enn
tredve Ars tid, og ikke visst at noen derpA har gjort noe
hinder. Hvortil Sr. ,Jargen Larsen protesterte derimot, og
forkl-arte at Sr. Lut i de tider var eiende her uti Breien
Atte lispund som Ko.Maj. tilforn vart tilharig, hvormed han
i de tider bemektiget seg det bruk i de forskrevne
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omprovede vanne, som l-eilendingene pa Breien ei satte seg
noe i-mot, eftersom han da var radiq sa meget i garden, som
han dog siden fra seg har avhendt, og de i de tider hatt
narmere skog til Breien som kunne drives til fjorden, og ei
hadde fornoden a fare sa langt derefter, med derom vj_dere
og utforligere samme sr. 'Jorgen Larsens protestation og
forklaring, som forut innfsrt, dt sr. Luts pAberopende hevd
ei kan vere av noen lorrmessighet.
AltsA kunne nu ikke vegres Tord Breien efter hans og hans
landherre, Sr. iTorgen Larsens innstendige pAstand, et
riktig og efterrettelig skjelne og deles forfaring og
kjennelse meIlem Breiens og Veholts eigedeler, savidt
ovenfor Harpeflagen, efter som deres prov og vitnesbyrd,
som Paul og Gudbrand simensen, item Glar olsdatter provet
deres egen vj-tenskap om fornevnte skjelne og dele melrem
vehol-t og Breien at skulle strekke seg i Harpeflagen, og
derifra opp i AklangAsen og derifra norderst i GrytingoseE.
sA har vi efter samme farte prov og bevisligheter uti Tord
Brei-ens og ole vehol-ts samt begge deres randherres, sr.
Jorgen Larsens hosverelse, og deres samtykke og begjering,
i-tem Jacob Luts hosverelse, vert utgAen pA Asteden, og
efter des muligste erfaring dsmt for rette skjelne og dele
at skal holdes og
(s.199 a) farges imellem Brei-ens og veholts eigedeler pa
den side i fra HarpeflSgen til- den sten som stAr pa vesten
og yderste side av Akl-anqsAsen, som er en stor mest
frataktig og pa andre smastener nedliggende, som viser med
det smal-este hjorne opp imot nordre Gryttingsoset. pa
hvilken vi Ia opp tre andre smi stener.
og sA at farge derifra nordvest til- vesten uti nordre
Gryttingsoset, og sa siden alt inntil andre garders eiger
mottager.
Hvilket seg belanger den av Tord Breien pAstevnte
skoghugst, kunne nu ei noe pAkjennes, €i hel_Ler om noen
omkostning, efterdi det ei er bevist hvor sanrme hugst skal
vere begAtt. Dog om noe derav kan befinnes innenfor dettepakjente deIet, sAsom pA Brei_ens eigedeler ennu A vare
beliggende, det bsr citanten at vere hjemfallen.
sa vites og ei heller efter s&dan beskaffenhet at pabyrde
de innciterede sr. ,Jacob Luttes randbsnder til noen
brodfeldighet for arrestes overtredelse efter peder
Rasmussens pAstand, efterdi ei bevises at de har noe
bortfort imot arresten. rtem foregiver de at de ei noe av
den pAstevnte hugst har begAtt, uten deres husbond, Sr.
Jacob Luttes befaling r og formente seg deruti ogsA ganske
uskyldig.

I
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RETTERGANG PA GOMNES TINGSTUE 2.AUGUST 1-695.

Lagrette: Hovor Moe, Peder Svarstad, Bersvend HAvi, Jens
Kolbjornrud, Guel By, O1e Vik, Peder Fjeld og Jens Hansen
Moe. Hosverende bygdel-ensmannen Tosten Johansen Svarstad.

Hvorda monsr. Torkel Olsen av Skjerdalen irette fordret den
fra 6. juli oppsatte sak imot sin verfader, Sr. .Tacob Lut.
Pa ,Jacob Luts veqne motte hans fullmektige tjener Christen
Christensen og inngav hans skriftlige i-nnlegg, dat.idag.
Efter denne saks leilighet er sAledes for rette domt og
avsagt, at eftersom Sr. Jacob Lut i den irettelagte
contrakt av dato 6.nov.1686 tilforplikter seg A betale 100
riksdaler courant til sin svoger (d.v.s.svigersann) Torkel
O1sen, des halvpart til nest pAfolgnde Christiania marked,
og resten innen Michaeli dernest efter, sA er Sr. Jacob Lut
hermed tilfunden A betale sanrme 100 riksdaler ti1 monsr.
Tokel Ol-sen med forfallen rente samt seks riksdaler i
omkostning, innen 15 dager.

Bersvend Olsen HAvi og ,Jens PAlsen Kolbjsrnrud anviste
deres sedl-er fra laqmannen, dat.10. og 12.julil695, dt de
for ham har avlagt deres lagrettesed.

Ermelte Torkel- Olsen hadde hitstevnt og irette fordret
Anders 'Jacobsen U1lern for ti riksdaler, som er for bygsel
av et skippund i Ul1ern, som han forleden vAres to Ar slden
har bygslet av ham, og derpA begjerte dom.
Pii Anders Ul-lerns vegne motte hans kvinne, Anne Larsdatter,
oq gjelden ei benektet, men sa at A ha satt Torkel- i pant
for des halve part et b.pd tinn og to hoyender. Resten sa
hun seg i minnelighet A ville betale. Men Torkel Olsen
fordret dom.
SA er Anders Ullern tilfunden A betale til Torke1 Olsen
hvis p& den fornevnte bygsel de 10 riksdal-er kan restere,
nAr det forskrevne pant efter vurdering avkortes, og det
innen l-5 dager med en daler i omkostning.
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RETTERGANG PA TROGSTAD TINGSTUE 5.AUGUST 1695,

uti de fra nestl-eden saketing oppsatte saker.
Lagrettesmenn: Erik Tandberg, Nils Hverven, Knut Veien,
Engebret Veisten. Gudbrand Ultvet, Rasmus Veisten, Jon
Follum og Helge AIme. Hosverende bygdelensmannen Peder
Rasmussen RA.

Hvor da monsr. Jargen Larsen irette fordret den oppsatte
sak, som fra Skol1erud skog forflatt, imot Sr. Eggert
Stochflet samt Torkild Odeg&rden og Stsrk Sorsdals enke,
som i egen person nu mstte i retten, og pa Sr. Eggert
Stochflets vegne hans tjener Nils Jensen.
Og ble av citanten monsr. Jorgen Larsen irette produsert en
pA stemplet papir utcopieret seddelr sort Truls Smit, KarI
Lille-Hva1
t j-Iskrevet den 3.mai 1694, mellende at ,Jargen Larsen er
avtalt med ham om de menders tsmmer av Soknedalen.
Eggert Stochflets tjener Nils ,Jensen , inngav et provsbrev
av Bragernes byting den 1. august sist awigt.
Torkel Snodalen og Stork Ssrsdals enke, Ase
Kristoffersdatter, nu her for retten efter Nils Jensens
tilsporgelse, vedstod at de hadde opptaget forstrekning av
Sr. Eggert Stochflet pA det omtvistige uti Skollerud skog
hugne tgmmer, mere enn som tgmmeret kunne vare verdt. Sa
ogsA at det var slagen Eggert Stochflets skogmerke pA en
de1 av tsmmeret fsrenn.Torgen Larsens merke kom derpA.
Ole Aslesen Skol-l-erud inngrav en varselseddel dat.24.Juli.
hvorved han lot hitcitere Torkel OdegArden og Stork
Sarsdals enke til A bevisliggjare om de kan ha noen annen
hjemmel til den fornevnte tommerhugst enn som i sanrme
varselseddel bemeldes. Men som dette er en serdeles sak
dennem imellem, si forblir ham sin rett ved behsrlig
sokning ubehindret. Ellers efter 'Jargen l,arsens
tilsporgelse benektet oIe Skollerud at han hadde fAtt noe i
skogleie for det sj-ste nu omtvistige tommer, men sj-er at
han skulle ha halvparten med Stork Sorsdaf av tsmmeret nAr
det var fremdreven av ham til Velsvannsdammen, og
anderledes var de ei forlikt om skogleie derfor. Og til a
frelse sanrme tommerhugst fra hans husbonde Truls Larsens
pAtale, har han mAttet forplikte seg til A betale til ham
35 tylter tommer, og derpA gitt ham sin seddelr 09 formener
derfor at bax i ringeste nyte den halve



(s.2A0 a.) part av disse omtvistige B0 tylter tammer
efter deres forening for skogleien. Hvilke 40 tylter tommer
han igjen har avst&tt til ,Jarqen Larsen for betaling, og
erbod seg ti] det med sin ed at testere, dt han aldri
bekommet noen annen skogleie eIler betaling derfor, enn at
han skulle ha harvparten av tammeret nar det kom frem som
forbemeldt, el-ler det sku]le stA ham fritt for enten han
skurle qi stork, eller stsrk skul-l-e gi ham penger for des
hal-ve part. og sa at han var sAledes forlikt med stsrk
sorsdalr sorr siden tok Torkel snodalen med seg uti samme
tommerhugst.
Torkel- snodal sa seg sAl-edes A vere kommen tir denne hugst,
at efterat stark ssrsdal var forl-ikt med ole skoll-erud at
han skulle fa skog hos ham til tommerhugrst, da tok han
Torker at bruke med seg med ol-es samtykke. Han visste ikke
hvorredes stork og ore var forlikte om skogleien, videre
enn det aller forste at stork forrikte seg med ol_e om hugst
i Skollerud skog, som nu er ved forleden pinse ell-er
st.Hans-tid fem ar siden, da ble de saledes forLikt aE
Stork skulle gi OIe tyve riksdaler for A hugge uti et
skogstykke, og som Torkel straks begynte & hugge i. Og Olefelte ogsA endel trar, og de hugg sanme tid ungefehr
tredsins tyve tyrter, hvorav sr. Eggert stochflet fikk
endel og Jorgen Larsen fikk ogsa endel- derav. si-er og at
ennu endel- derav er beliggende i erven blant det siste, ogskal vare overalt ennu i elven beliggende , som ennu
ul-everet, t1l- ungefehr 80 tytter tommer som er kommen av
skollerud skog, foruten hvi-s som av den fsrste hugst erblitt l-evert, og ei kan mj_nnes hvor meget det var.
Ole Skol-lerud derimot sdr at den forste hugst, de 60
tylter, er for lenge siden utkommen og levert, og for samme
hugst betalte stsrk sorsdal ham de tyve riksdaler. Alikevel
han for sanune 20 riksdaler ei var forrovet mere enn 50tylter, og dog hugget til 60 tylter. Men for den siste
hugst som nu omtvistes og er beliggende uti elven, har hanaldeles intet bekommet, men at skulle vere til_ helninqs som
han forhen har forklart.
Saken oppsatt til imorgen.

Den Traugust utinden sanrme sak ble retten atter betjent pA
Trogstad tingstue. Begge parter ervartet dom i saken.I saken ble sAledes domt og avsaqt, at alikevel Sr. JorgenLarsen av monsr. Anders og Trurs Larssgnner erhol_dne
skjote pa skollerud, dat.z7.tebr.1695, hjemter og titstar
ham garden med skogskade, tommerhugst og annen ulovlig
avirkning som forhen kan vare passert, item Truls schmits
seddel- til Karl Lille-Hval, dat.3.mai 1694, dt Jorgen
Larsen skal- ha de menders av soknedalens tommer, sA bevises
derimot med det av rAdmann sr. Eggert stochfl_ets fremlagte
provsbrev av Bragernes byting utgj-ven, dat.l.august sist
avvi-gt, dt Sr. Elias Nilsen og
(s.200 b.) Sr. Otto von Cappelen har provet hvorl_edes
monsr. Trurs Larsen ved skjstets extradition har reservert
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seg denne omtvistige hugst, dt Sr. Jargen Larsen ingenpretention bar ha pa den tsmmerhugst som ore skollerud og
de menn av Soknedalen har fornoyet ham for
Artsa vites ikke med rette at kan verermerte sr. Eggert
stochflet sanrme tsmmer frakjennes, dt han det efter hans
klap og handring med bondene bor nyte og farqe, altsa meget
som med hans merke bevisrigen er merket fsrend denneprosess' anfang. skulle ellers befinnes noe vi_dere elrer
mere enn de av sal-. stork sarsdars enke og Torkel snodalen
forhen angivne og av ole skoll-erud forlovede Bo tylter, da
det sr. Jargen Larsen at vere hjemfarren. prosessens
omkostning betaler Jargen Larsen til sr. Eggert stochfl_et
med Atte riksdaler.

Belangende den annen oppsatte sak imdelrem sr. rrorgen
Larsen og sr. Eggert stochflet om det tommerkjop av Jon
Haghaug, ble saken tatt opp til doms.
som sr. Jargen Larsen har stevnet Hr. radmann sr. Eggert
stochfl-ets tammerfogd, Nils Jensen formedelst han med sin
husbonds holsks skal ha merket ende] sagtommer som .Torgen
Larsen forhen av Jon Hoghaug skar ha kjopt og med hans
merke merket, og i Soknedalsel-ven utfort, hvilket Jon
Hoghaug ogsA her for retten har tilstAtt, dt han faxst
solgte Jargen Larsen sarnme tommer, og ble farst merket med
hans merker sorTr var to tylter, og derfor av Jargen Larsen
bekommet penge, to riksdaler, og ,Jon slo selv .Torgen
Larsens merke pa fsrend det av noen annen var merket.
Men som derimot bevi-ses med Jon Hoghaugs landherre, Helge
Ellingsen Berg, hans seddel-, dat.4.mai utstedt, dt Helge
som l-andherre til Hoghaug og dets tilliggende skog, har
hjemlet og tilstatt sr. ,Jaxgen stochflet dette omtvistige
tommer, hvoruti han melder at Jon Hoghaug hadde bevilgning
av ham sanme tsmmer a frembruke til sr. Eggert stochflet,
og han taget penge av Sr. Stochflet og levert sin
landbonde, og desforuten Jon Hoghaug
(s.201 a.) efter egen tilstand at ha av Sr. Stochflec
oppebAret 1 qter sal-t for 6 ort og L/2 dal_er i penger,
foruten de 2 rj-ksdaler i penger ham bekommet av Helge Berg
pA Sr. Stochflets vegne,
da befinnes efter lovens 3.boks 15.capt. 34. og 37.art.,
item 13.capt. 3.art. at jorddrottens hjemmer i des farr erkraftigere enn leilendingens, efterdi reilendingen ikke
til-l-ates mer tsmmer el-ler trelast at hugge, enn hans halve
landskyld kan belope, som jorddrotten dog bsr vare nermest
fremfor noen annen,
a]tsA vi-tes ikke herutinnen A kunne dsmme, enn Sr, Eggert
stochflet efter jorddrottens Helge Bergs hjemmer, bar nyde
og farge dette fornevnte pastevnte, av Jon Hoghaug hugne og
fremvirkede tommer, sr. Jargen Larsen at ha regress ti]
Ieilendingen Jon Hoghaug, for hvis han av ham derpA
oppebAret.
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Jesper Gregersen iqjen irette fordret Hans Bersvendsen
Tossevj-ken for den ko han kjopte av Johannes DaI, som
Jesper sj-er seg hadde i pant, hvorom .Tesper fremla en
monsr. Christian Mullers dom, dat.14. 9br.1692.
Hans Tosseviken mstte i rette og sa seg & ha lovlig klapt
samme ko av Johannes DaI, og mente at han den burde
behol-de.
Efterdi det med den fornevnte dom bevises at ,Jesper
Gregersen har hatt den omtvistige ko i pant av Johannes
DaI, men Johannes DaI uti samme dom el vedgAr mere til
.fesper skyldig imot saflrme panteko, enn et pund tobakk og
fire alen boi, sA er Hans Bersvendsen tilfunden derfor A
betale til ,fesper Gregersen 2 rdl_ l_ ort 8 skilling, og l"
rdl for prosessens omkostning, hvorimot han behorder koen.
Og har for denne sin dsmte utgift sin regress igjen til
Johannes Dal-.
(s.201 b. )

Nok hadde han hitstevnt Gudbrand Hallingbys kvinne, Kari
Andersdatter, for 7 rd1 1 ort 8 skilJ_ing. Hun matte og sa
seg ei vltterlig noe til Jesper A vere skyldig. Men for
ungefehr B Ar siden A ha fatt en hest av ham, som hun
skul1e gi 8 tylter tsmmer for, og sier at han derfor fikk
pA en tid I tylter og atter en tylt. Jesper sa seg den
fsrste gang ikke a ha fatt mere enn sju tylter og siden en
tylt, oq sa at de B tylter han skulle ha for hesten, sku11e
vere 6 ort verd tylten.
Nok efter Kari Andersdatters inngivne innlegg, foregives at
ha hatt hans fe i seter og stelt dermed i to Ar, derfor 2
dl.3 ort, som Jesper samtykt, nok 1-/2 ort i hesteleie. Det
avrige av den fordrede gjeld sier hun seg i-ntet at awite
errer formener seg pliktig ti1 a svare, untagen en setting
salt for L/2 ort og 1 ort i penge. Og om hennes mann, som
ifjor vares dratt fra henne, og gitt seg under dragonerne,
har opptatt gjeld som er henne u-avvi_tter1ig, formener hun
han bsr sske ham selv. Hvilket ogsA for rett og billig
eraktet r og da til gode hvis fornevnte hennes regning
beloper seg hoyere enn den fornevnte hest samt den settinq
salt og 1 ort i penge.

Nok hadde han innstevnt Erik Jorqensen Tandberg for gjeld.
Mstte selv tilstede og inngav sin bondebok av ,Jesper
Gregersen for anno L678, hvorved han tilfsrer Erik
.forgensen 2 L/2 alen boy for 3 ort 1_8 sk. og 20 ?ker jern
for 1 ort 1,6 sk., som vedgAs. Nok in anno 1680 for kjarsel
av seks tisffbord som Erik for ham utfsrL, og fordrer
derfor 3 rd], hvilket ei vedgAes, ei heller for billig kan
eragtes. Hvorfor Erik seg beklaget at han ikke hadde fatt
betaling for sanrme bordf orsel som er 6 rd1.
Jesper Gregersen ble tilfunden A betal,e til Erik 4 rdl 2
ort 14 skilling med t/2 rdl i omkostning innen 15 dager.

Tord Kvernbergsund efter avregning nu her pA tinget skyldig
2 xdl- 3 ort 22 skilling, som Tord lovet A betal_e.
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RETTERGANG Pi, OG VED fu,IOr DEN 2o.august 1695.
som formenes skal vere rette skjelne og dele meIlem FIA
anneks i
Ha1l1ngda1 og Soknedalens anneks pA Ringerike.
Lagrettesmenn: Ole Pedersen Land, Vebjsrn Aslaksen
Narverud, Gudbrand Levorsen Kittelsby, Helge Veggersen
Gabkinn, Jon Ellefsen Stavn og OIe Toll_efsen Hilde.
Hosvarende Ko.Maj.fogds fullmektig monsr. Christian
Tommessen.
Kom da for oss uti rette Fredrik Klemetsen Sansteby. item
pA Peder Medboens vegne, begge hans s@nner, Ellef VoId og
Gudbrand Medbsen, nok Erik VeikAker som l-andherre til
Leknesr som pA egne og samtlige interessenter av Fl-6
anneks, pi deres vegne, i rette produseret en varselseddel-,
dat. 20.)ul-i nestavvigt, hvorved de har hitciteret E111ng
OppegArd, Fredrik og Anders LundesgArd, Torbjorn Rud, Helge
Olsen Stramsodd og Gunder Berg, item Gudbrand Halkinrud,
Ase Halkinrud, Nils og Peder nosby, Ole Siversen Hovland og
AsIe Kroksrud, samtlige av Soknedals anneks, formedelst de
innfaller uti deres gArder i FIa anneks tilliggende skog
oven og nedenfor Amot, og der uthuggen en stor andel
sagt@mmer, som citantene pAstAr at vere dem hjemfal-Ien, med
landnAm skadegjeld og omkostnings erstattel-se.
(s.202 a) Av de innstevnte mstte irette Helge Berg pA sin
faders E1l1ng OppegArds vegne, Fredrj-k og Anders
LundesgArden, Torbjorn Rud, Helge Stromsodd, Gunder Berg,
Gudbrand Hal-ki-nrud pA egne og Ase Hal-kinruds vegne, NiIs og
Peder Rosby, Klemet Ol-sen Hovland pA sin stefaders Ole
Hovlands vegne, i-tem Asle Kroksrud.
Helge Berg og Torbjsrn Rud foregav at de ikke hadde fatt
copi av stevningen som de kunne ha til efterretning, for
det annet at a1le lodseigere ikke var stevnet, som har den
stsrste del a svare for. Og nAr de blir alle innstevnet,
skal hertil vederborig vorde svart. Nevnte dog ikke hvilke
lodeigere det skal vere. For det tredje, det Avlrke og
tommerhugst som nu er pAstevnt, holder de seg ved inntil
det ved 1ov og dom vorder dem fravunden, og skog og mark
vorder adskilt.
Og ellers de avrrge av leilendi-ngene som nu var tllstede,
svarte at de ikke hertil kunne svare forend deres
landherre Gregers Mortensen hertil- ogsA vorder stevnt.
Dertil svarte citantene at sAsom de nu ikke har stevnet pA
noen eiendom noen A fravinne, men al-lene pA ulovlig Avirke
og tommerhugst, som disse innciterede hadde begatt uti
deres rette bevislige eigedeler, sA formener de ei noen
annen derfor hadde A stevne, enn de som Avirket og hugsten
har begAtt. Freml-a de en under to menns hender og segl
videmerede copi av en commj-sarie dom, dat. OppegArden den
28. juni 1-680, som og befj-nnes efter lagtingsskriverens
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oppskrift A ha vert irette pA Astedet mellem Medboen og
Sonsteby dn 3.juli 1693, hvoruti finnes innfort en
besiktelse som er skjedd og forrettet pA disse marker den
2l.september L672, hvoruti mentioneres om skjelne og dele
imell-em Fl& og Soknedal-s anneks , dt skul-l-e vare i Amot,
Videre ble av Erik VeikAker fremlagt en Ko.Maj.s
hoyesterettsdom, dat.25.aug.l-681, hvorve den fornevnte
commissarie dom i al-l-e mAter kjennes ved makt, dog at
Kongl.Maj.s skatter av tre huder efter matricul-en betales
Arligen fra samme tid av de interesserende som har pAlop pA
denne destrikt etc.
Vj-dere b1e ei av partene pA enten sider inngiven e1ler
forklart.
Dette pAstevnte tommer og tommerhugst er eftersett av
lagrettet og forfaret hvor det er hugget og ennu mestedels
er beliggende. Da befantes hugsten 6 vere skjedd en god
halvmil, og det lengste ve1 tre fjerings vei norden og
ovenfor Amot, osten ved og straks utenfor Sandvannsfossen,
uti et skogstykke nest hos det som for noen lang tid siden
var overgitt med skogvarme. Og av sarnme tsmmer som til
Sandvannsel-ven utkjart, befantes A vere beliggende ved
Oyevannsbekken, ungefehr halvannen fjerings vei ovenfor
Amot, hvorav opptalt i elven L4L tylter. Nok derforuten
var beliggendes i en haug som ikke kunne telles, men efter
noyeste gjetning at kunne vere vel 60 tylter.
Da efter tiltal-e, gjensvar og denne saks leilighet, er
herom sAledes for rette domt oq avsagt, at
(s.202 b.) eftersom den uti foromrarte commissarie dom
innfzrte besi-ktelse, som er gjort og forrettet efter hans
hoyexl. og hoybArne hr.statholder Guldenlous ordre og befal
den 2l.september L672, og det utl vedkommende bsnder bAde
av Soknedalen og FlA anneks, deres bivare, sA utrykkeligen
og utfarligen formelder og forklarer, at Hallilgda1s eI-ger
slepper og Sognedalens eiger igjen vedtager i Amot, der som
tvende elver kommer sanunen, item at Sandvannet er
beliggende uti Hallingdalens Al-merke, sAvel og det da nylig
med skogvarme overgangne skogstykke nedenfor
Sandvannsfossen, som denne hugst der nest hos befinnes a
vere begAtt, siden hvilken besiktelsesforretning nu snart
23 Ar passert, sA formelder og til-holder enn videre den av
fornevnte av Kongl.Maj. hayesterett confirmerede
commissarialdom, dat.28. juni l-680, dt hans Ko.Maj.
skattebsnder i Soknedalen og sA mange i Hallingdalen som
ligger og stster pA den omtvistede destrikt med deres
ej-edel-er r og tilforn med rette fulgt og brukt derav ti1 opp
under deres gArder, derefter som for at folge deres
eigedeler og utrast med skoghugst og bruk, sAvidt de av
alders tid med rette nydt har, og sAvidt loven steder.
Hvorimot de innciterede og tilstedeverende vederparter av
Soknedal-en seg aldeles ingen rett ell-er rettighet beviser
at kan ha t1l- de ei-gedeler hvor denne omtvistige
tommerhugst begAtt, men al-l-ene protesterer at de ei fatt
copi av varselseddelen, sA og at endel- interesserede

40



l-eilendingers landherre, monsr. Gregers Mortensen ei hertil
stevnet, hvi-lket deres pAskudd ei med rette kan gis noe
bifall-, efterdi- her ikke er stevnet pa eller sokt pa noen
eiendom, men allene om Avirke og tommerhugst, som over
rette bevislige deler er begatt. og sasom det nu efter
oyensynlig begranskning og erfaring befinnes at denne
pastevnte tommerhugst er begitt ungefehr en hal-v mi1 og tre
fjerings vei oven og nordenfor Amot at vere begatt, sa bar
og saflme foromrsrte tammer, sa meget som befinnes & vere
hugget og beliggende norden og ovenfor fornevnte Amot, dt
vere til citantene av FlA forbrutt og hjemfallen, med samt
tyve riksdaler for denne prosess's omkostning, som
vederpartene av Soknedalen bsr betale innen 15 dager.

(s.208 a. )

ALMINNELIG SAKETTNG PA TROGSTAD TTNGSTUE 14.NOV.1695.

Lagrettesmenn: Knut Veien, Jon Eo11um, Engebret Veisten, i
Gudbrand Ul-tvets sted Paul Sundby, Erik Tandberg, Helge
Al-me, Peder Nilsen Hsnen og Nils Hverven.
Var oververende Ko.Maj. fogd Sr. Henrik pettersens
fullmektig monsr. Christian Tommesen og menige a1mue.
(s.208 b.)
Den hederlige mann Hr. Jonas Ramus lot tinglyse Hr.
assistensrAd Jargen Phillipsens til ham utstedte skjote pA
den gArd sandre Frok, skyldende to skippund tunge, med de
underliggende husmannsprasser som Jacob Nessern (Nesjarn?)
og Erik Knutsen pAbor. ftem FroksodegArden og des
husmannsplasser, nemrig Peder Mellingen, Engebret Gomserud
og Halvor Hengsle bruker, skyldende 1 fjerj_ng tunqe,
dat.23. sept.1695.

OIe Gudbrandsen Haugsrud lot tinglyse et skjote av Sr.
Johan von Cappelen og Sr. Ssren Hansen Lemmich til ham
utstedt pa den gard Haugerud i Adalenr €rr hud og tre skinn,
med bygsel. dat.1-0. juli 1695.

Mons Olsen Haugsrud lot tinglyse Sr. Johan von Cappelen og
Sr. Soren Hansen Lemmich, deres til_ ham utgivne skjote pA
den g6rd Finsand i Adalen, skyldende seks it inn med bygsel,
dat.7 . okt. 1-695.

Knut Olsen Ryber lot tinglyse en contrakt og forpligt av
OIe Gudbrandsen Haugsrud tiI Sr. Johan von Cappelen og Sr.
Soren Hansen utstedt pA I20 tylter tsmmer med ellers
videre, dat.10.juli 1695.
rrikemate l-ot han tlngryse Mons ol-sen Haugsruds til- von
Cappelen og Soren Lemmich utstedt pA forstekj ap av master
og tommer uti Finsand skog med videre, dat.7.okt.1695.
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Sr. Nils Pettersen i Christlania lot tinglyse en oppskrift
av hr. assessor Anders Simensen skrevet og underskrevet, pA
et forhen av vicesorenskriveren, monsr. Christian Muller
den L4. 9br.1692 tinglyste pantebrev av Sr. Nils Pettersen
til hr. assessor Simensen den 3.mars 1"692 utstedt, pA den
gArd Gudsg&rd for 299 rdl pantepenge, og finnes nu at vere
innlsst og takknemlig betalt den 22.maj- 1695.

Gudbrand Gudbrandsen Lunde lot tinglyse sin broder Ol_e
Gudbrandsens avstAel-se til ham pA hans odels og Asetesrett
i Lunde med L L/4 skinn, er datert den 28.mars 1695.

(s.209 a.) Soren Andersen Jempt lot tinglyse Anders
Jorgensens til ham utstedte skjote pA Anderses forrig
iboende huse og vAning ved Hsnefoss, dat.l-6.febr.1695.

Anders ,Iorgensen Tandberg 1ot derlmot tinglyse et pantebrev
av Soren ,Jempt til- ham utstedt pA 1-50 rdl, som er
kjopepenger for forskrevne avkj apte huse inntil pengene
vorder betalt, dat.16.febr.1695. DerpA finnes 6 vare betalt
50 rd1 den 29.sept.1695.

Peder Herbrandsen Stoveren lot tinglyse Haral-d Andersen
Stoverens til ham utstedte skjote pA den rodningsplass
nordre Stsveren, skyldende 1 rdl, dat.27.mars 1695.

OIe Guttormsen Leknes lot tinglyse Erik Andersen VeikAkers
ti1 ham utstedte makeskiftes avstAelse pa Ringerud i
Adalen, skyldende 5 skinn med bygsel, dat.29.okt.1-695.

Erik Andersen VeikAker lot tinglyse Sr. Soren Hansen
Lemmich til ham utstedte skjote pA den gArd Ringerud i
Adalen, skyldende 5 skinn med bygsel, Oat.24.okL.1695.

Nok lot Erik VeikAker tinglyse et makeskiftebrev, hvorved
OIe Guttormsen Leknes imot den gArd Ringerud har til Erik
avst&tt all hans odels og Asetesrett og tilstand uti
Leknes, dat. 29.okt. l-695.

Torger Ryg i Hols anneks i Hal-lingdalen l-ot tinglyse Knut
Guttormsen Stoverens til ham utstedte avstAelsesbrev pA en
halv adegitxd kalles Stsveren i Soknedal- for LzO rdl,
dat.23.juni 1694.

Thue Andreisen Wulfsberg lot tlnglyse et skjote av Peder
Andersen Lund til- ham utstedt pA L/B part uti Nedersagen i
Honefoss, dat.12.mai 1694.

.Johannes Krj-stensen lot tinglyse sin bygselseddel av Hr.
assistensrAd ,Jargen Phillipsen pA den plass Kvernberqsund,
skylder en fjering, dat.26.apri1 1695.
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Paul Ostensen lot tinglyse sin bygselseddel av Hr.
assistensrAd Jargen Phillipsen pA den plass Vesetrud i
Asbygden. skylder en fjering, dat.7.aug.1695.

(s.209 b. ) Engebret .Tonsen Skjorvold lot tinglyse sin
bygselseddel av ,Jorgen HAgensen Fjeld pA en fjering uti
Skjorvold, som Jorgen sier seg den I/2 fjering derav
arvelig berettiget med bygsel over den hel-e fjering,
dat.2.mars 1695.

Den hederlige mann Hr. Henrik Opdal ved Tosten Svarstad i
rette fordret Harald Holmestuen for et hestebytte han ham
bedraget med, og gitt en sprengt hest igjen for en god
hestr 09 fatt 2 L/2 rdl- og en gang hestesko imellem. Og som
Hr. Henrik fornam at hesten var sprengt, har han skikket
ham den igjen.
Harald Holmestuen motte nu ei sel-v tilstede, men Engebret
Tonen lyste hans forfall s&ledes, dt Harald Holmestuen sa
for ham, at han var sA sjuk at han ikke sel-v kunne male
idag. Hvorfor saken er forflstt til den 12.des.
fsrstkommende.

Mons. Morten Paulsen pA sin husbond Sr. Giord Andersens
vegne, fremfordret endel bsnder for restands som de til- sI.
Paul Ibsen skyldig, nemlig Rasmus Vei-sten med ellers endel
bsnder og husmenn. Men den stsrste de1 nu ei her til stede,
og sies A vare uti bordfaring og forfall, hvorfor Morten
Paulsen begjerte saken forflsttet til 12.desember.

Ole Aslesen Skollerud efter j-nngiven varseLseddel,
dat.30.okt.1695, irette fordret Jargen Larsen Semmen for 1,2

rdl 3 ort 12 skilling han ham skyldig. Han begjerte dom.
'Jaxge Larsen mstte sel-v irette og vedgikk qjelden, og
belovet den med forderl-igste at betale. Men Ole Skollerud
var begjerendes dom som forbemeldt.
,Jorgen Larsen b1e tifunden 6 betale gjelden samt 2 rdI i
omkostning innen 1-5 dager.

ALMINNELIG SAKETING PA TROGSTAD TINGSTUE ]-5.NOV.1-695.

Samme lagrette som igAr. Hosvarende bygdelensmannen Peder
Rasmussen RA.
Hvor da fornevnte Peder Rasmussen pa Monsr. Petter
Skoubergs vegne irette fordret Peder Ni-lsen Honen for 5 rd1
2 ort J"2 skil1ing, han skal vere skyldig til hans faders
tsmmerfogd sl. Jens Christensen.
Peder Nilsen svarte at han hadde utfart 60 tylter tommer
for .Jens Christensen. Han begjerte saken oppsatt til- neste
ting, sA han kunne fa fremfort sine prov' hvilket Peder
Rasmussen ham bevilget.
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Sr. Jargen Schnell efter inngi-ven varselseddel
dat.14.okt.1695, irette fordret Sr. Jorgen Larsen Honen tj-l
6 produsere hans adkomst at han er berettj-get til A besitte
og eie hans og hans sI. broders arveretter efter deres sI.
foreldre, til- pakjennelse om sA lorrmessig at kan ved makt
stande. Saken ble oppsatt til neste alminnelige saketing.

Belangende den fra nestleden 4.juli forflotte sak imellem
Jon Follum og 'Jesper Gregersen, sA var nu Jon Foll-um dom
begjarende. Men Jesper Gregersen mstte ikke irette,
allikevel han igAr var her pA tinget.
SA er derom sAledes forfunden og avsagt, dt sAsom Jon
Follum bevj-ser med .Tespers seddel 5 ha hos ham tilgode t2
rdl, hvoruti cortes de varer som Jon vedg6tt A ha fatt av
ham, belopende seg til- 7 rd1 3 ort 16 skilling.
Resten som er 4 rd1 8 skilling er Jesper Gregersen
tilfunden A betale til- Jon Follum innen 15 dager med 1 rdI
i omkostning.

(s.21,0 b.) Peder Pedersen Busund efter inngiven
varselseddel-, dat .24.okt.l-695, irette fordret Siver
Pedersen Tandberg for 16 rdl 1 ort 8 sk. han ham skyldig'
item 2 I/2 ort for stemplet papir ti1 obligasjonen.
Item for L/2 daler han ham til Jens Vi-nter forstrakt nok:
5 tonner og I/2 qter korn han lAnt, med videre des j-nnhold.
SA og innstevnet Anders Jorgensen og hans kvinne til provs
om de 5 tonner og 1,/2 qt.er korn etc.
Ble av Peder Busund inngiven Sj-ver Tandbergs til ham
utgi-vne bevis pA 16 rdl l- ort B sk., dat 10. 9br.I692.
Siver Tandberg motte nu selv i rette og betalte pi
forskrevne obligasjon B riksdaler som han leverte til- Peder
Busund. Siver Tandberg angav en del som Peder Busund av ham
bekommet og at ha til- gode mot Peders fordring.
Omsj-der ble de forligt og forenede at Siver Tandberg skulle
betale til Peder Busund al-t hva han restet pA obligasjonen
innen l-2. desember

Rasmus .Torgensen Frok i rette fordret Margrete, sal-. hr.
Ottes, for 5 L/2 riksdaler, hun ham skal vere skyldig pA
endel tsmmer. Pa Margrete Mules vegne var 'Julius Gile
begjerende oppsettelse til neste saketi-ng den 12.desember.

De to saker som monsr. Petter Schouberg hadde j-nnstevnet
imot hr. assessor Anders Simensen og mag. Peder Ho1m,
ang&ende de sager i Honefoss, b1e nu ei av enten parter i
rette fordret.
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ALMINNELIG SAKETING PA GOMNES TINGSTUE I HOLE
16.nov.1695.

Lagrettesmenn: Guel By, Rasmus Gomnes, O1e Finnsen Vik,
Knut PjAka, Siver Gomnes, Bersvend HAvi' Jens Kolbjornrud
og Peder Svarstad.
Hosverende Ko. Maj. fogds fullmektig, monsr. Christian
Tommessen.

Hans Olsen lot tinglyse sin bygselseddel av Hans
hayerverdighet bispen doct. Hans Rosing pA tre fjeringer
malt i Svarstad, dat .12.aug.1-695.

(s.211 a.) Veledle Hr. secreterer Lorentz RoII irette
fordret Sr. Jacob Lut for en rest av 100 rdl. Inngav derhos
Jacob Luttes obligasjon til ham utstedt, lydende pA 200
rdl, dat 3.febr.L692.
Pa Jacob Luttes vegne motte hans tjener Christen
Christensen, og lyste sin husbondes forfall, dt han med
svakhet beheftet, som nu pA seks ukers tid holt ham ved
sengen. Har ogs& ti]felle uti sine hender, sA han nu ei noe
skriftlig til saken kunne svare. Var derfor begjerende
sakens oppsettelse pA 5 a 6 ukers tid. Hvilken Jacob Luttes
svakhet en stor del av almuen sa seg noksom vitterlig'
s&ledes i sannhet A vere. Saken ble forflaLt til
nestkommende 14.des.

Samuel Hansen Arctander efter i-nngiven varselseddel dat
1-9.okt.1695, i rette fordret Sr. Jacob Lut for 50 rdl.' som
han efter obligasjon til Samuels moder, Ingeborg
Hansdatter, var skyldig.
Pa Jacob Luttes vegne mstte hans tjener Christen Christnsen
og sdr at hans husbond av svakhet ej- kunne mste. Han
begjerte at saken mAtte oppsettes, hvori monsr- Samuel
Hansen samtykte.

Torkel- Olsen av Skjerdalen i rette fordret NiIs Gudbrandsen
i Skjardalen for 19 rd1 2 ort i efterstAende grunnleie av
hans forrj-ge beboende plass i Skjerdalen. Ble av Torkel
Olsen fremstilt to stevnevitner, nemlig Tosten Andersen
Moen og Ole Jonsen Kinned (Kinna) r sorrl vedsto at de idag L4

dager siden har lovlig stevnet Nils Gudbrandsen til- dette
ting.
Den innstevnte Nils Gudbrandsen mstte ikke, sA er ham
Iaugdag forelagt at mote til- neste oppsettelsesting her i
Hole gjeld nestkommende 14.desember.
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OPPSETTELSESTING PA TROGSTAD TINGSTUE 12.dCS.1695.

Lagrettesmenn: Knut Veien, Gudbrand Ultvedt, Erik Tandberg,
Engebret Veisten, .fon Follum, Helge AIme, Nils Hverven og
Peder Henen.
Hosv&rende Ko. Maj . fogd Sr.
monsr . Christian Tommessen,
Ra med tingalmue flere.

Henrik Pettersens full-mektig,
bygdelensmannen Peder Rasmussen

Engebret Tonen (Toen) pA monsr. Petter Schoubergs vegne i
rette fordret Peder Nilsen Hsnen for de 5 rdl 2 ort L2 sk.,
som han skyldig efter hans faders tommerfogd, sa1. Jens
Christensens bok, og derpA fordret dom.
Peder Nilsen Hsnen hadde nu ei noe tj-I avbevi-sning A
fremfore, men bad om delation etc. Han ble tilfunden &

betale gjelden innen 15 dager med 1-/2 rdl i omkostning.

Morten Paulsen pi sin husbonde Sr. Gjord Andersen av
Chrlstianias vegne, fordret dom over endel innstevnte sal.
Paul Ibsens debitorer:
OIe H&gensen Bjorke, som bodde pA eudsgArden, finnes
skyldig efter ergangen dom pA Gomnes tingstue 16. 9br.L69L,
10 rdl 4 sk. Ole HAgensen hadde intet derimot a si. og ble
tilfunden A betale lnnen 15 dager med 1- rdl i omkostning.
Knut Nilsen Trogstad skyldig en halv rdl. Han bad om dag
til vAren, men ble tilfunden 6 betale innen 15 dager med 12
sk. i omkostning.
Lars Trul-sen Gjermundbo skyldig l rdl- l- ort 10 sk. Ble
tilfunden A betale innen 15 dager med 1 ort 8 sk. i
omkostning.
Soren Pedersen Hou (Haug?), som nu bodde pA l,o, skyldig 10
rdl 2 orL 22 sk. Belovet A betale med tummer ti1 sommer
nestkommende, ag ville derfor sette ham i forsj-kring hvis
han er eigende, hvorved Morten sa seg tilfreds uten moen
dom.
(s.2L2 a.) Anders Svendsen Nordby finnes skyldig efter
dom den 19. 9br.1691 1 rdl- 3 ort 23 sk. PA hans vegne
svarte Pau1 Sundby at Anders vj-l-l-e betale det ti1 sommerern
med tommer. Han b1e tilfunden A betale innen 15 daqer med
1,/2 daler i omkostning.
Lars Eriksen Hesselberg finnes skyldig efter sal. PauI
Ibsens bok 9 rdl 2 ort 6 sk. Han ville betale uten dom,
hvormed Morten for denne sinde lot seg befredige.
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Erik Tandberg skyldig 10 rdl- 2 ort. Han vedgikk gjelden men
sa han hadde aldeles intet A betale med, hvilket og almuen
noksom vit.terlig at vere i sannhet. Han har nu sitt opphold
hos sin broder Anders Jorgensen Tandb€r9, sAvelsom ogsA
endel- av hans barn. Er ]ikevel tilfunden 6 betale innen 15
dager med 1 daler i omkostning.
Paul Burud stAr i restandsen for 9 rdl 3 ort 3 sk. Han
forklarte derimot, at han derimot hadde hugget ni tylter
t@mmer, og hadde ryddet vej-er og broer til des kjorsel med
stor bekostning, og kjort det til veies. Men siden har
HAgen Sandungen tiltaget seg A fremfsre safiIme tsmmer uten
Paul Buruds vilje, dog med sal. PauI Ibsens forlov, sA
formente Paut Burud at han ikke desmindre burde godtgj@res
for hans hugst, kjorsel og bekostning. Han ble nu sflledes
med Morten Paulsen forenet, dt PauI Burud for samme ni
tylter tommers hugst og bekostning godtgjores 3 ort for
tylten. De resterende 3 rdl 3 sk. belovet Paul- Burud A

svare og betale uten noen dom, hvormed Morten Paulsen l-ot.
seg for denne sind befredige uten noen dom. Dog hadde Paul
Ibsens arvinger deres regress til H6qen Sandungen for denne
avkortning, om han seg samme tsmmer sAledes bemektiget Som

f ori-nnbemel-dt .

Nok var Morten Paulsen begjerendes lagrettets og almuens
til-stand og vitenskap om endet sal. Paul lbsens debitorer,
deres tilstand og leilighetr ofr noe derhos dem eller de
avdodes arvinger kan vere at bekomme, nemlig:
SaI. ,Jacob Li som f innes skyldig 6-2-2. Han er dsd uti stor
armod, og atdeles intet efter ham til noen betaling.
Daniel Li skyldig 3 ort. Er bortromt og ei vites hvor han
ar
(s.2L2 b.) Frode Hverven 2 rdl B sk. Lever med kvinne og
barn j- stor armod og elendighetr eI ei heller arbeidsfar
til a fortjene sin oPPhoId.
PauI Puren 5 rdl 2 ort. Er dod i armod, sA kvinnen og barna
tigger deres fsde.
Karl Fleskerud 4 daler 10 sk. Lever i armod og har aldel-es
intet A betale med, ei heller dogtig ti1 arbeid.
sal. Karl 01sen Klekken 23-L-L5. Hans efterlatte enke,
Ingrj- Gundersdatter, motte tj-l stede og med gredende tArer
beklaget sin store armod, at hun aldeles intet eigendes'
hverken kreatur ell-er annet.
Det samme almuen nok som vitterligt at vare i sandhet.

Rasmus ,forgensen Frok i rette fordret den fra neste ting
oppsatte sak imot Margrete MuIe for 5 L/2 rd]. PA Margrete
Mules vegne mstte Julius G11aug (GiIe) og inngav en
varselseddel, dat.27. 9br.1695, hvoruti hun benektet at

hun er Rasmus Jorgensen noe skyldig, og hva hun av ham

bekommet, har hun ham betalt. Men derimot stevner hun ham

for en dondyne og en hodepute god for 6 rdl, som hans
kvinne uti hennes tjeneste forkommet. Nok for hennes
festenssl 5 rdt. Item et mastelenke han 1Ant. sa og et
sengeklede for henne nedslitt.

47



---l

Rasmus Jorgensen var ei noen av safitme poster gestendig,
untagen det mastelenke han av henne l-Ant, 09 ennu hos ham i
behold, og sa at hun derimot har et par vinduer fra ham,
som skal vare bedre enn mastel-enket.
Men som ingen bevislighet pA enten sider fremfsrt til denne
fordringr soilI benektes og fragAes, sA kunne nu ei heller
noe herutinden kjennes til noen betaling.

OppSETTELSESTING pA cOUUUS TTNGSTUE 14.desember 1-695.

Lagrettesmenn: Gu1 By, Peder Laken, O1e Vik, Rasmus Gomnes'
Rolf Rudsodegirden, Kristen Rzrvik, Siver Gomnes og Peder
Svarstad. Hosverende Ko. Maj. fogds fullmektig Christian
Tommessen, bygdel-ensmannen Tosten Svarstad med tingalmue
flere.

Tosten Johansen Svarstad pA Hr secreterer RoIs vegne'
(s.21-3 a.) fordret dom i den fra l-6.nov. oppsatte sak imot
Sr. Jacob Lut.
PA Jacob Luttes vegne svarte ,fens Sax at han nu er pA

Bragernes, og ikke kunne komme hjem tiI dette ting for
srorm og uver pa fjorden. Han begjerte saken oppsatt til
over jul.
Heruti er dsmt og tilfunden Sr. Jacob Lut de pA forinnforte
hans obligation resterende 100 riksdaler med des rente fra
den S.desember 1,694, item 6 riksdaler for denne prosesses
omkostning. at beta1e innen 15 dager.

Morten Paulsen pA si-n husbond Giurd Andersens vegne'
fordret dom over endel sal. Paul Ibsens debitorer for hvis
de skyldig og resterer:
Hivord By, nu pA Hundstad, fordres for 7 rdl 1-1- sk. Mstte
og vedgikk gjelden, men sa at han hadde bestilt med B}arn
Fy1li-ngen, at han derimot for ham skulle levere 6 tylter og
3 stokker tsmmer ved Fyllingsdammen, og sa at han hadde
betalt Blarn Fyllingen for samme tommer. Men om Bjsrn har
Ievert Saflrme tsmmer, vet han ikke. Hvorfor Morten Paulsen
gav ham delation til neste alminnelige saketing, at han
innen des kan soke riktighet hos Bjorn Fyllj-ngen' om han
noe p& hans vegne levert, og det da gjore bevislig eller
lide dom.
Peder Blarke fordres for 2-2-2. Peder Bjorke mstte og
inngav en avregningsseddel, som saf. Paul Ibsen gjort med
Nils Blorke pa hans vegne den l-5.mars 1,694, og derefter
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vare skyldig 2 I/2 daler 2 sk., men Peder ville ikke vedsta
sarnme seddel. Hvorfor Morten Paulsen hermed 10t bero til
neste saketing. Hvor han da erbyder & forklare med riktig
spesifikasjon av sa1. Paul Ibsens bok, hva han bekommet og

levert.

Torkel olsen av skjerdalen fordret dom i den fra !6.9br'
oppsattesakmotNi-rsGudbrandseniSkjardalen.Nils
Gudbrandsen motte nu sel-v i rette, og sa at han har svart
hans husbond Jacob Lut, som vert hans hjemmelsmann til- den

pAstevnte plass han pAbodde, hvorfor der ogsa efter
LkspresiOent veledle Hans Mustes sakning, gikk dom over
,lac-ob r,ut derfor. og Nils ble frikjent, som efter
protokollen seg skai befinne den 2.desember 1690 pA fol. 95

etc.
Da efter denne saks leilighet og efterdi det befinnes av
protokollen for anno 1690, uti den prosess imellem veledle
ifr. president Hans Must samt Torkel Olsen pA den ene side'
og sr. Jacob Lut savelsom denne NiIs Gudbrandsen p5 den

u*rre* side, dt Torkel olsen har den 19.sept.1685 t1l
velermelte Hr. president solgt og overdratt den lokke og

hustomt som uils Gudbrandsen da pabodde, 09 derfor stevnet
(s.213 b.) og sskt Nils Gudbrandsen for samme hus og

lokkes ulovlig6 bruk og besittelse' men som Sr. Jacob Lut
ved sin stcrititig inngivende har derfor gAtt ham uti
hjemmels sted, og deriot. tildsmt e svare Hr. president
savidt av samme hans pretensjoner ved retten er billiget'
og Nils Gudbrandsen derfor rritient, altsa kan nu ikke imot

"i**. 
hjemmel og pgfulgte dom tilkjennes NiIs Gudbrandsen

noe efter denne- torkel Olsens sokning og stevnemAl.ut lide
eller undgjelde, eftersom han har matt svare og erkjenne
Jacob Lut som sin husbond og landherre derfor, inntil det
ham ved lov og dom ble fravunden'
Men dersom toikel olsen derpA videre akter A sske, da har
han sin regress hos ,Jacob l,ut heruti i a1le lovlige mater
ubehindret og forbeholden.

Anders Jorgensen Tandberg pa lieutenant monsr. Anders Brons
vegne, fordret dom over endel qjeld skyldig til ermelte
monsr. Anders Bron, sAsom:
Knut Borgesen Leine for en hest han av ham bekommet in
oktober 1686, hvorfor han skulle utfore for ham tolv
tiuffbord fra Hsnefossen, og som ei ennu utfsrE. Pastod at
han med penge bor betale.
Knut Bsrgesen ei benektet han jo skyldte ham en bordforlng
for fornevnte hest, som han allti-d vart overbzdi-g at ville
efterkomme, nar han ville skaffe ham bord dertil. Men han

ennu hittit ikke har fatt noen bord for ham a faxe, og er
ennu dertil overbsdig nar han ham dem vil forskaffe.
Altsa vites ikke anderledes herutinnen a kjenne' enn at
Knut Borgesen 3o bOr ptiktig vare til varen eller sontmeren

at utfore forlevnte bordforing for monsr. Bron, nir han

ham den vi-l forskaffe. og om Knut seg da deruti vegrer og
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ei vir efterkomme efter deres forening,
penger eller annen nayaktighet at sval€ I

norO fating kan PAIoPe '

(s . 2L4 a . ) Det gamle Aar vi hermed Ender '
Gud os fremoeles sin Naade Sender '
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                                      Ask          29,31 
                                      Aurdal plass 23 
                                      Berg,Norderh 1, 
                                      Bjerke vestre 9 
                                      Bjonvannet,  21 
                                      Busterud     22 
                                      Buttingsrud  1,2, 
                                      Dramdal,Eiker 3 
                                      Engelen      30 
                                      Finnsand     2, 
                                      Frisvann,    14,19 
                                      Frok søndre  41 
                                      Froksødegård 41 
                                      Gjermundbo   22 
                                      Grytingen    17,29,30,31 
                                      Grytingoset  17,29,31 
                                      Grytingstangen 17 
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                                      Leine        27 
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                                      Lore         9 
                                      Løken        17,29,30,31 
                                      Løken dam    29 
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                                      Mjøndalen    1, 
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                                      Solhaug      24 
                                      Steinsfjorden 9 
                                      Strande,Ådal 1, 
                                      Stubdalen    22 
                                      Sætrang      4 
                                      Sønsteby     40 
                                      Tandfjell    21,22 
                                      Tranby,      1, 
                                      Ullerkjennet 29,30,31 
                                      Valhugu      21 
                                      Veisten      2 
                                      Vekkeren ›de 9 
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                                      Vælsvannet   18 
                                      Vælsvannsdam 35 
                                      Øekjennet    30 
                                      Ørteshugu    25 
                                      Østenkjennet 29 
                                      Øyevannsbekk 40 
                                      Ådalselven   19 
                                      Åklang       30 
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          ........ +  JesperGregersen hustru       23 
          .........   Gudb.Hallingbys kvinne       26 
          .........   Guelsen         Heieren      13 
          .........   Jon Heen's kone Heen         26 
          Adam        Smed                         15 
          Alf                         Gundersby    15 
          Alf         Krogsrud i      Branbu,Gran  20 
          Alon        hortes ?                     1, 
          Amund                       Honerud      15 
          Amund                       Kinned,Kinna 29 



          Amund       Eriksen         Kinndset ?   1, 
          Anders                      By           10 
          Anders                      Bårnås       14,18 
          Anders                      Karlsrud     26 
          Anders                      Lundesgård   39 
          Anders                      Åsterud      17 
          Anders      Bron       på   østre Hurum. 9 
          Anders      Ellingsen       Oppegård     2 
          Anders      Ellingsen       Rud          23 
          Anders      Jacobsen        Ullern       34 
          Anders      Jørgensen                    13,42,44 
          Anders      Jørgensen       Tandberg     42 
          Anders      Knutsen         Sørum        27 
          Anders      Larsen                       1,18,22,24,36 
          Anders      Larsen          Nes, Ådal    23 
          Anders      Larsen Smit                  1,2,27 
          Anders      Nilsen Moss                  2 
          Anders      Olsen                        5,8 
          Anders      Olsen           Bjørnstad    27 
          Anders      Simensen                     22,23,42,44 
          Anders +    Jacobsen        Klekken      22 
          Anne        Hågensdatter    Skjærdalen   29 
          Anne        Larsdatter      Ullern       34 
          Anne        Paulsdatter                  24 
          Appelone    Tordsdatter     Røsholmen    27 
          Arne                        Hundstad     5 
          Arne        Gudbrandsen     Skjærdalen   17 
          Asle                        Kroksrud     1,14,39 
          Augustinus                  Hauge (Haga) 13,14,17 
          Bersvend                    Håvi         34,45 
          Bersvend    Hansen          Håvind       28 
          Bersvend    Olsen           Håvind       13,28,34 
          Bjørn       Olsen           Seter        12 
          Bård +                      Heieren      12 
          Capt,Lieunt Brun                         9 
          Christen    Christensen                  3,10,12,17,32,34,45 
          Christen    Christensen     Møller       3,4,5 
          Christen    Tommesen                     22,24,26, 
          Christian   Muller                       23,38,42 
          Christian   Tommesen                     1,3,8,10,13,18,20,39 
          Claus       Worm       i    Christiania  9 
          Daarte      sal.Hr.Lars'es               10 
          Daniel      Syver/Sørensen  Hønefoss     3,4,5 
          Eggert      Stochflet                    18,19,24,25,35,36 
          Eivind      Eriksen                      2 
          Eli                         (Hurum)      9 
          Elias       Nilsen                       24,36 
          Elisabet.S.                 Klekken      22 
          Ellef       Pedersen        Vold         39 
          Elling                      Oppegård     39 
          Elling      Andersen        Iyulsrud     1, 
          Elling      Sifferud i      Land Pr.gj.  21 
          Elling      Torbjørnsen                  22,25 
          Elling +                    Nes, Ådal    23 
          Engebret                    Busterud     26 
          Engebret                    Gile         13,28 
          Engebret                    Gomserud     41 



          Engebret                    Gårdhammer   18 
          Engebret                    Haugerud     26 
          Engebret                    Skamarken    13,28 
          Engebret                    Ullern       13,28 
          Engebret                    Veisten      1,13,22,24,28,35,41,46 
          Engebret    Gudbrandsen     Ørpen        1, 
          Engebret    Iversen                      15 
          Engebret    Rolfsen                      27 
          Engebret +                  Hesselberg   24 
          Ennert +    Jensen                       31,32 
          Erik                        Tandberg     1,22,24,35 
          Erik        Andersen        Veikåker     14,15,20,39,40,42 
          Erik        Jørgensen       Tandberg     38,41,46 
          Erik        Knutsen         Froks eie    41 
          Erik +                      Nes, Ådal    23 
          Evind       Iversen         Bliksrud     25 
          Fredrik                     Lundesgård   39 
          Fredrik     Johansen                     11 
          Fredrik     Klemetsen       Sønsteby,Flå 14,15,19,20,39 
          Fredrik     Olsen           Vestern      3,12 
          Gaute       Halvorsen       (Oppen)      22 
          Gerhard     Treschov                     2,22,23 
          Gjert       Hansen Holst                 8,9 
          Gj›r        Olsdatter                    33 
          Gregers     Mortensen                    41 
          Gregers     Mortensen Sand               1,2,3.23,39 
          Gubjør      Henriksdatter                10 
          Gudbrand                    Halkinrud    18,39 
          Gudbrand                    Hallingby    26,38 
          Gudbrand                    Hollerud     5 
          Gudbrand                    Lunde        20 
          Gudbrand                    Ultvedt      1,3,22,24,35,41,46 
          Gudbrand    Ellingsen                    21 
          Gudbrand    Gudbrandsen     Lunde        42 
          Gudbrand    Hansen          Hurum        9 
          Gudbrand    Levorsen        Kittelsby    39 
          Gudbrand    Nilsen                       21,24 
          Gudbrand    Olsen           Fjeld        10 
          Gudbrand    Pedersen        Medbøen      39 
          Gudbrand    Simensen                     33 
          Guel                        By           26,34,45 
          Gul,Guel                    Heieren      5,13,17,28,32 
          Gunder                      Berg         18,25,39 
          Gunder                      Berg nedre   24 
          Gunder      Jonsen          Berg         25 
          Gunder      Kristensen      Rud          27 
          Guro        Torbjørnsdtr                 22 
          Halsten +                   Trandum      9 
          Halvor                      Bråk         17 
          Halvor                      Bråten       29,31 
          Halvor                      Helleren     21 
          Halvor                      Hjelmerud    18 
          Halvor      Deelen i        Branbu,Gran  20 
          Halvor      Ellingsen                    25 
          Halvor      Larsen                       15 
          Halvor      Tostensen       Seter        12 
          Halvor +                    Bjørke       26 



          Halvor +    Tollefsen                    14 
          Hannibal    Stochflet                    1, 
          Hans                        Averøen      13 
          Hans                        Gullerud     1,3 
          Hans        (Tysk,Skomaker)              16 
          Hans        Bersvendsen     Tosseviken   26,38 
          Hans        Halvorsen av    Bragernes    14,15,19 
          Hans        Hansen          Håvind       28 
          Hans        Jonsen i        Hønefoss     3,5 
          Hans        Kristensen                   10 
          Hans        Kristensen      (Sagmester)  10 
          Hans        Kristensen      Feigreneige  30 
          Hans        Olsen           Krokvik      29 
          Hans        Rasmussen                    23 
          Harald                      Grønvold     26 
          Harald      Andersen        Støveren     42 
          Helge                       Alme         1,15,22,24,35,41,46 
          Helge                       Berg         24,25 
          Helge                       Enderud      15 
          Helge       Ellingsen       Berg         14,19,37,39 
          Helge       Olsen           Strømsodd    39 
          Helge       Veggersen       Gabkinn      39 
          Henrik      Blichfeldt                   2, 
          Henrik      Jensen                       10 
          Henrik      Pettersen                    1,3,8,9,10,20,22,24 
          Hovor                       Moe          26,34 
          Hovor       (sagdreng)      Hundstad     10 
          H†vord                      Bjørke       25 
          Ingeborg    Pedersdatter i  Hønefoss     3 
          Ingeborg    Syversdatter i  Hønefoss     3,4 
          Iver                        Enger        20 
          Jacob                       Lo           15 
          Jacob                       Næssern      41 
          Jacob       Lut                          10,13,17,23,27,28,29,31, 
                                                   34,45 
          Jacob +     Sørensen på     Bragernes    3 
          Jens                        Kolbjørnrud  13,17,34,45 
          Jens                        Sørum        20 
          Jens        Hansen          Moe          26,34 
          Jens        Jonsen          Heieren      11 
          Jens        Leegaard                     23 
          Jens        Mattisen Sass                13 
          Jens        Nilsen                       18,19,24 
          Jens        Pålsen          Kolbjørnrud  34 
          Jens        Siversen       (Sagmester)   10 
          Jens        Siversen        kudsk        27 
          Jens +      Christensen                  26,43,46 
          Jesper      Gregersen       Skjørvold    12,23,24,26,38 
          Johan +     Snell                        28 
          Johan von   Cappelen                     2,41 
          Johannes                    Døl          26,38 
          Johannes                    Svarstad     8,13 
          Johannes                    Ve           20 
          Johannes    Andersen        Grønvold     2,20 
          Johannes    Knutsen         Strande      2 
          Johannes    Kristensen      Kvernbergsund 42 
          Johannes    Svendsen        (Fjeld)      27 



          Johannes +                  Hov          1, 
          Jon                         Berg         25 
          Jon                         Bjerke       14 
          Jon                         Follum       1,12,20,22,23,24,35,41 
          Jon                         Heen         26 
          Jon                         Høghaug      24,24,37 
          Jon                         Opperud      15 
          Jon                         Rødningsand  26 
          Jon                         Solhaug      25 
          Jon         Ellefsen        Stavn        39 
          Jon         Nilsen          Veholt       17 
          Jon         Paulsen         Høghaug      24 
          Jon         Rettrom i       Branbu,Gran  20 
          Jonas       Ramus                        23,41 
          Jul +                       Rud          27 
          Julius      Christensen                  27 
          Jøran                       Bliksrud     25 
          Jørgen                      Fjeld        5,13,28 
          Jørgen      Larsen                       2,13,24,25,28,31,32,33,35, 
                                                   36 
          Jørgen      Larsen          Hønen        3,18,19,44 
          Jørgen      Larsen          Semmen       26,43 
          Jørgen      Pedersen Egge i Branbu,Gran  20 
          Jørgen      Phillipsen                   9,23,27,41,42 
          Jørgen      Stochflet                    37 
          Kari        Andersdatter    Hallingby    38 
          Kari        Kristoffersdtr               16 
          Karl                        Lille-Hval   18,35,36 
          Kirsten +   de Places                    2, 
          Kirsti      Henriksdatter   Håvind       28 
          Klemet                      Tromal       14 
          Klemet      Hansen          Uggen        22,25 
          Klemet      Olsen           Hovland      39 
          Knut                        Berggården   5 
          Knut                        Fjøsvik      26 
          Knut                        Håvi         29,30 
          Knut                        Pjåka        13,26,28,45 
          Knut                        Veien        1,20,22,24,26,35,41,46 
          Knut        Bjørnsen        Skagnes      20,21 
          Knut        Guttormsen      Støveren     42 
          Knut        Olsen                        23 
          Knut        Olsen           Vaker        1,12 
          Knut        Olsen Ryber                  22,41 
          Knut +                      Leine        27 
          Kristen                     Håvi         29,30 
          Kristen     Jonsen          Gomnes       9,28 
          Kristen     Torbjørnsen                  22,25 
          Kristen     Torkelsen ved   Heieren      17 
          Kristen +   Gudliksen                    10 
          Kristoffer                  Gårdhammer   18 
          Kristoffer                  Hallum       20 
          Kristoffer                  Kauserud     30,31,32 
          Kristoffer                  Røyseng      26 
          Kristoffer  Rolfsen         Skøyen       12 
          Lars                        Ertelien     31 
          Lars                        Gjermundbo   15 
          Lars                        Rustan       1, 



          Lars                        Svarstad     5 
          Lars        Christensen                  22,23,26 
          Lars        Jensen          Bakåsen      17 
          Lars        Jensen          Veholt       29 
          Lars        Larsen                       22 
          Lars        Madsen          Hauger       21 
          Lars        Simensen        Dramdal      3,14,15,19 
          Lars        Siversen        Somdal       21 
          Lars        Sjursen         Sommedal     26 
          Levor                       Sesserud     24 
          Lisøe ?     Olsdatter       Ekornrud     17 
          Mads        Trulsen i       Christiania  10 
          Maren +     Halvorsdatter   (Nærstad)    15 
          Marta       Gundersdatter   Sørum        27 
          Michael von Schønberg                    21,22 
          Mikkel      Gudbrandsen i   Hønefoss     3,4,5 
          Mons        Olsen           Haugerud     41 
          Mons        Rettrom i       Branbu,Gran  20 
          Nils                        By           10 
          Nils                        Gren,Krødsh. 23 
          Nils,Niels                  Hverven      1,22,24,35,41 
          Nils                        Lia          31 
          Nils                        Røsby        39 
          Nils        Iversen                      23 
          Nils        Jensen                       9,24,35,37 
          Nils        Jensen          (Sagdreng)   10 
          Nils        Pedersen        Kroksund     9 
          Nils        Pettersen i     Christiania  42 
          Nils        Svinning i      Branbu,Gran  20 
          Nils +                      Onsaker      28 
          Nils +      Jensen                       11 
          Nils                  i     Storøen      27 
          Nub         Knutsen         Kittelsviken 1,2, 
          Ole                         Bjørke       26 
          Ole                         Blakstvedt   20 
          Ole                         Flaskerud    1, 
          Ole                         Hovind       13,17 
          Ole                         Hovland      1, 
          Ole                         Kjos         14 
          Ole                         Land         14,25 
          Ole                         Lektnes      14 
          Ole                         Li           15 
          Ole                         Opsal        5,14,17,26,28,32 
          Ole                         Skamarken    13,28 
          Ole                         Skollerud    18,19,36 
          Ole                         Teigen       10 
          Ole                         Veholt       31,32 
          Ole                         Vesetrud     5 
          Ole                         Vik          26,34 
          Ole                         Åset         21 
          Ole         Amundsen        Kittelsby    15,16 
          Ole         Andersen                     11 
          Ole         Andersen        Anset, Solør 8,9 
          Ole         Arnesen         Lunder       1, 
          Ole         Aslesen         Skollerud    35,43 
          Ole         Bjørnsen        (Stadum)     9 
          Ole         Ellingsen       Nes, Ådal    23 



          Ole         Gudbrandsen     Haugerud     41 
          Ole         Gudbrandsen     Lunde        42 
          Ole         Guttormsen      Leknes       42 
          Ole         Hansen          Håvind       28 
          Ole         Iversen         Enger        20 
          Ole         Jonsen i        Branbu,Gran  20 
          Ole         Kjos i          Branbu,Gran  20 
          Ole         Kristensen                   10,11 
          Ole         Kristensen      Moe          10 
          Ole         Larsen          (Sagdreng)   10 
          Ole         Myre i          Land Pr.gj.  21 
          Ole         Olsen                        9 
          Ole         Olsen           Kjos         25 
          Ole         Pedersen        Land         39 
          Ole         Sindrerud i     Branbu,Gran  20 
          Ole         Siversen        Hovland      39 
          Ole         Tollefsen       Hilde        39 
          Ole         Tombt i         Branbu,Gran  20 
          Ole (1)                     Pjåkerud     28 
          Ole (2)                     Pjåkerud     28 
          Otto von    Cappelen                     24,36 
          Paul                        Breien       17 
          Paul                        Haukedalen   14 
          Paul                        Pjåkerud     28 
          Paul                        Sundby       41 
          Paul        Alfsen          Hval         1, 
          Paul        Gudbrandsen     Pjåkerud     30,31 
          Paul        Olsen           for.fogds.tj 12 
          Paul        Simensen                     33 
          Peder                       Dal          13,28 
          Peder                       Ekornrud     13,14 
          Peder                       Fjeld        26,34 
          Peder                       Haug         31 
          Peder                       Hønen        1,13,17,22,24,28,46 
          Peder                       Medbøen      39 
          Peder                       Mellingen    41 
          Peder                       Røsby        39 
          Peder                       Skotland     18 
          Peder                       Somdalen     1, 
          Peder                       Svarstad     26,34,45 
          Peder                       Sørum        1, 
          Peder       Andersen        Lund         42 
          Peder       Christensen                  28 
          Peder       Engebretsen     Nærstad      15,16 
          Peder       Gudbrandsen i   Branbu,Gran  20 
          Peder       Gundersen       Berg         9 
          Peder       Halvorsen                    11 
          Peder       Halvorsen       Pjåkerud     30,31,32 
          Peder       Herbrandsen     Støveren     42 
          Peder       Holm                         22 
          Peder       Iversen i       Branbu,Gran  20 
          Peder       Jensen          Bråten       30,31 
          Peder       Knutsen                      1, 
          Peder       Knutsen         Tranby       14 
          Peder       Madsen          Belgerud     28 
          Peder       Mortensen i     Hønefoss     3,4,5 
          Peder       Nestegge i      Branbu,Gran  20 



          Peder       Nilsen                       8 
          Peder       Olsen           Sørum        27 
          Peder       Pedersen        Busund       15,16 
          Peder       Rasmussen       Rå           1,9,12,15,17,20,22,24 
          Peder       Rasmussen       Rå           26,27,28,32,35,43,46 
          Peder       Sørensen på     Bragernes    12,24 
          Petter Chr. Schouberg                    23,26,43,44 
          Pouell      Munch                        9 
          Ragnild     Rekken i        Branbu,Gran  20 
          Rasmus      Andersen        Veisten      24,35,43 
          Rasmus      Jørgensen       Frok         15,16,44 
          Rasmus      Struksnes i     Land Pr.gj.  21 
          Samuel +    Larsen (svensk)              3 
          Sigri                       Heieren      12 
          Siver                       Hovind       13,28 
          Siver       Pedersen        Tandberg     13,28,44 
          statholder  Gyldenlous                   40 
          Stener                      Aslaksrud    15 
          Størk +                     Sørsdalen    18,24,35,36 
          Søren       Andersen Jempt               42 
          Søren       Hansen                       19 
          Søren       Hansen Lemmich               2,22,41,42 
          Tarald                      Solberg      13,14,17,28 
          Thue        Andreisen       Wulfsberg    42 
          Toll(e)     Jonsen på       Landfalløen  1,2 
          Tolle                       Grefsrud     31 
          Tolle                       Haug         31 
          Tomas +     Gudbrandsen     (Sagmester)  10,11 
          Tomas +     Gudbrandsen     Ask          3 
          Torbjørn                    Rud          14,39 
          Torbjørn    Nubsen          Rud          24 
          Tord                        Blakstvedt   20 
          Tord                        Breien       31,32,33 
          Tord                        Knestang     15 
          Tord                        Kvernbergsund 38 
          Tord        Christensen                  22 
          Tord        Olsen           Breien       13,17,28,29 
          Tore                        Røsholmen    17,28 
          Torger                      Fegri        10 
          Torger      Ryg             Hol,Hallingd.42 
          Torger                      Skaug        15 
          Torger +                    Breien       17,29,30 
          Torkel                      Modalen      18,19 
          Torkel                      Skollerud    26 
          Torkel      Olsen av        Skjærdalen   27,28,34,45 
          Torkel      Snodalen eller  Ødegården    18,19,24,35,36 
          Tosten                      Svarstad     26,43 
          Tosten      Andersen                     27 
          Tosten      Johansen        Svarstad     34 
          Tosten      Nam (?)                      11 
          Trond       Sørensen                     16,26 
          Trond +     Olsen           Sørum        27 
          Truls       Larsen                       18,19,36 
          Truls       Larsen Smit                  1,2,22,24 
          Truls       Smit,Schmit                  35,36 
          Truls +     Olsen                        22 
          Ulrik       Deelen i        Branbu,Gran  20 



          Vebjøpn                     Narverud     14 
          Vebjørn     Aslaksen        Narverud     39 
          Zigri       Tjøstelsdatter  Heieren      3 
          Åse                         Halkinrud    39 
          Åse         Kristoffersdtr  Sørsdal      18,19,24,35 
          _________________________________________________________ 
           
           
 
 


